<!-- © 2003-2008 Old Bailey Proceedings Online -->
<div0 type="sessionsPaper" id="17650710">
<interp inst="17650710" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="17650710" type="year" value="1765"/>
<interp inst="17650710" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="17650710" type="date" value="17650710"/>
<xptr type="transcription" doc="17650710"/>
<div1 type="frontMatter" id="f17650710-1">
<interp inst="f17650710-1" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="f17650710-1" type="year" value="1765"/>
<interp inst="f17650710-1" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="f17650710-1" type="date" value="17650710"/>
<xptr type="pageFacsimile" doc="176507100001"/>THE WHOLE PROCEEDINGS ON THE King's Commission of the Peace, Oyer and Terminer, and Gaol-Delivery FOR THE CITY of LONDON; And also the Gaol-Delivery for the County of MIDDLESEX, HELD AT JUSTICE-HALL in the OLD-BAILEY, On Wednesday the 10th, Thursday the 11th, Friday the 12th, and Saturday the 13th of JULY.
<p>In the Fifth Year of His MAJESTY's Reign. Being the Sixth SESSION in the MAYORALTY of The Right Honble Sir
<persName id="f17650710-1-person1"> William Stephenson
<interp inst="f17650710-1-person1" type="surname" value="Stephenson"/>
<interp inst="f17650710-1-person1" type="given" value="William"/>
<interp inst="f17650710-1-person1" type="gender" value="male"/> </persName> , Knt. LORD-MAYOR of the CITY of LONDON.</p>
<p>NUMBER VI. PART I. for the YEAR 1765.</p>
<p>Sold by W. NICOLL, in St. Paul's Church-yard.</p>
<p>[Price SIX-PENCE.]</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="176507100002"/>THE PROCEEDINGS ON THE</p>
<p>King's Commission of the Peace, Oyer and Terminer, and Gaol-Delivery, held for the City of LONDON, &c.</p>
<p>BEFORE the Right Honourable Sir
<persName id="f17650710-1-person2" type="judiciaryName"> WILLIAM STEPHENSON
<interp inst="f17650710-1-person2" type="surname" value="STEPHENSON"/>
<interp inst="f17650710-1-person2" type="given" value="WILLIAM"/>
<interp inst="f17650710-1-person2" type="gender" value="male"/> </persName> , Knt. Lord Mayor of the City of London; the Honourable Sir
<persName id="f17650710-1-person3" type="judiciaryName"> Thomas Parker
<interp inst="f17650710-1-person3" type="surname" value="Parker"/>
<interp inst="f17650710-1-person3" type="given" value="Thomas"/>
<interp inst="f17650710-1-person3" type="gender" value="male"/> </persName> , Knt. *, Lord Chief Baron of the Court of Exchequer; Sir
<persName id="f17650710-1-person4" type="judiciaryName"> Henry Gould
<interp inst="f17650710-1-person4" type="surname" value="Gould"/>
<interp inst="f17650710-1-person4" type="given" value="Henry"/>
<interp inst="f17650710-1-person4" type="gender" value="male"/> </persName> , Knt. +, one of the Judges of the Court of Common Pleas; Sir
<persName id="f17650710-1-person5" type="judiciaryName"> Joseph Yates
<interp inst="f17650710-1-person5" type="surname" value="Yates"/>
<interp inst="f17650710-1-person5" type="given" value="Joseph"/>
<interp inst="f17650710-1-person5" type="gender" value="male"/> </persName> , Knt. || one of the Judges of the Court of King's Bench;
<persName id="f17650710-1-person6" type="judiciaryName"> James Eyre
<interp inst="f17650710-1-person6" type="surname" value="Eyre"/>
<interp inst="f17650710-1-person6" type="given" value="James"/>
<interp inst="f17650710-1-person6" type="gender" value="male"/> </persName> , Esq; ++, Recorder; and others of his Majesty's Justices of Oyer and Terminer, of the City of London, and Justices of Gaol-Delivery of Newgate, holden for the said City, and County of Middlesex.</p>
<p>N. B. The *, +, ||, and ++, refer to the Judges before whom the Prisoner was tried.</p>
<persName id="f17650710-1-person7"> London, M.
<interp inst="f17650710-1-person7" type="given" value="London"/>
<interp inst="f17650710-1-person7" type="gender" value="indeterminate"/> </persName> Middlesex.</p>
<p>London Jury.</p>
<persName id="f17650710-1-person8" type="jurorName"> Benjamin Wilson
<interp inst="f17650710-1-person8" type="surname" value="Wilson"/>
<interp inst="f17650710-1-person8" type="given" value="Benjamin"/>
<interp inst="f17650710-1-person8" type="gender" value="male"/> </persName> ,</p>
<persName id="f17650710-1-person9" type="jurorName"> John Bonet
<interp inst="f17650710-1-person9" type="surname" value="Bonet"/>
<interp inst="f17650710-1-person9" type="given" value="John"/>
<interp inst="f17650710-1-person9" type="gender" value="male"/> </persName> ,</p>
<persName id="f17650710-1-person10" type="jurorName"> Robert Hunter
<interp inst="f17650710-1-person10" type="surname" value="Hunter"/>
<interp inst="f17650710-1-person10" type="given" value="Robert"/>
<interp inst="f17650710-1-person10" type="gender" value="male"/> </persName> ,</p>
<persName id="f17650710-1-person11" type="jurorName"> John Hinchcliff
<interp inst="f17650710-1-person11" type="surname" value="Hinchcliff"/>
<interp inst="f17650710-1-person11" type="given" value="John"/>
<interp inst="f17650710-1-person11" type="gender" value="male"/> </persName> ,</p>
<persName id="f17650710-1-person12" type="jurorName"> Robert Lindsey
<interp inst="f17650710-1-person12" type="surname" value="Lindsey"/>
<interp inst="f17650710-1-person12" type="given" value="Robert"/>
<interp inst="f17650710-1-person12" type="gender" value="male"/> </persName> ,</p>
<persName id="f17650710-1-person13" type="jurorName"> Alexander Johnson
<interp inst="f17650710-1-person13" type="surname" value="Johnson"/>
<interp inst="f17650710-1-person13" type="given" value="Alexander"/>
<interp inst="f17650710-1-person13" type="gender" value="male"/> </persName> ,</p>
<persName id="f17650710-1-person14" type="jurorName"> William Randall
<interp inst="f17650710-1-person14" type="surname" value="Randall"/>
<interp inst="f17650710-1-person14" type="given" value="William"/>
<interp inst="f17650710-1-person14" type="gender" value="male"/> </persName> ,</p>
<persName id="f17650710-1-person15" type="jurorName"> William Meadows
<interp inst="f17650710-1-person15" type="surname" value="Meadows"/>
<interp inst="f17650710-1-person15" type="given" value="William"/>
<interp inst="f17650710-1-person15" type="gender" value="male"/> </persName> ,</p>
<persName id="f17650710-1-person16" type="jurorName"> Benjamin Shaw
<interp inst="f17650710-1-person16" type="surname" value="Shaw"/>
<interp inst="f17650710-1-person16" type="given" value="Benjamin"/>
<interp inst="f17650710-1-person16" type="gender" value="male"/> </persName> ,</p>
<persName id="f17650710-1-person17" type="jurorName"> Jervise Bloxham
<interp inst="f17650710-1-person17" type="surname" value="Bloxham"/>
<interp inst="f17650710-1-person17" type="given" value="Jervise"/>
<interp inst="f17650710-1-person17" type="gender" value="indeterminate"/> </persName> ,</p>
<persName id="f17650710-1-person18" type="jurorName"> John Piper
<interp inst="f17650710-1-person18" type="surname" value="Piper"/>
<interp inst="f17650710-1-person18" type="given" value="John"/>
<interp inst="f17650710-1-person18" type="gender" value="male"/> </persName> ,</p>
<persName id="f17650710-1-person19" type="jurorName"> John Howard
<interp inst="f17650710-1-person19" type="surname" value="Howard"/>
<interp inst="f17650710-1-person19" type="given" value="John"/>
<interp inst="f17650710-1-person19" type="gender" value="male"/> </persName> ,</p>
<p>Middlesex Jury.</p>
<persName id="f17650710-1-person20" type="jurorName"> James Moss
<interp inst="f17650710-1-person20" type="surname" value="Moss"/>
<interp inst="f17650710-1-person20" type="given" value="James"/>
<interp inst="f17650710-1-person20" type="gender" value="male"/> </persName> ,</p>
<persName id="f17650710-1-person21" type="jurorName"> Richard Spencer
<interp inst="f17650710-1-person21" type="surname" value="Spencer"/>
<interp inst="f17650710-1-person21" type="given" value="Richard"/>
<interp inst="f17650710-1-person21" type="gender" value="male"/> </persName> ,</p>
<persName id="f17650710-1-person22" type="jurorName"> John Robertson
<interp inst="f17650710-1-person22" type="surname" value="Robertson"/>
<interp inst="f17650710-1-person22" type="given" value="John"/>
<interp inst="f17650710-1-person22" type="gender" value="male"/> </persName> ,</p>
<persName id="f17650710-1-person23" type="jurorName"> James Lake
<interp inst="f17650710-1-person23" type="surname" value="Lake"/>
<interp inst="f17650710-1-person23" type="given" value="James"/>
<interp inst="f17650710-1-person23" type="gender" value="male"/> </persName> ,</p>
<persName id="f17650710-1-person24" type="jurorName"> George Juby
<interp inst="f17650710-1-person24" type="surname" value="Juby"/>
<interp inst="f17650710-1-person24" type="given" value="George"/>
<interp inst="f17650710-1-person24" type="gender" value="male"/> </persName> ,</p>
<persName id="f17650710-1-person25" type="jurorName"> James Sherridan
<interp inst="f17650710-1-person25" type="surname" value="Sherridan"/>
<interp inst="f17650710-1-person25" type="given" value="James"/>
<interp inst="f17650710-1-person25" type="gender" value="male"/> </persName> ,</p>
<persName id="f17650710-1-person26" type="jurorName"> John Groom
<interp inst="f17650710-1-person26" type="surname" value="Groom"/>
<interp inst="f17650710-1-person26" type="given" value="John"/>
<interp inst="f17650710-1-person26" type="gender" value="male"/> </persName> ,</p>
<persName id="f17650710-1-person27" type="jurorName"> Abraham Dakin
<interp inst="f17650710-1-person27" type="surname" value="Dakin"/>
<interp inst="f17650710-1-person27" type="given" value="Abraham"/>
<interp inst="f17650710-1-person27" type="gender" value="male"/> </persName> ,</p>
<persName id="f17650710-1-person28" type="jurorName"> John Godfrey
<interp inst="f17650710-1-person28" type="surname" value="Godfrey"/>
<interp inst="f17650710-1-person28" type="given" value="John"/>
<interp inst="f17650710-1-person28" type="gender" value="male"/> </persName> ,</p>
<persName id="f17650710-1-person29" type="jurorName"> John Treslove
<interp inst="f17650710-1-person29" type="surname" value="Treslove"/>
<interp inst="f17650710-1-person29" type="given" value="John"/>
<interp inst="f17650710-1-person29" type="gender" value="male"/> </persName> ,</p>
<persName id="f17650710-1-person30" type="jurorName"> Jeremiah Swan
<interp inst="f17650710-1-person30" type="surname" value="Swan"/>
<interp inst="f17650710-1-person30" type="given" value="Jeremiah"/>
<interp inst="f17650710-1-person30" type="gender" value="male"/> </persName> ,</p>
<persName id="f17650710-1-person31" type="jurorName"> John Goodman
<interp inst="f17650710-1-person31" type="surname" value="Goodman"/>
<interp inst="f17650710-1-person31" type="given" value="John"/>
<interp inst="f17650710-1-person31" type="gender" value="male"/> </persName> .</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-1">
<interp inst="t17650710-1" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-1" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-1" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-1" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-1-off1-c32" targOrder="Y" targets="t17650710-1-defend33 t17650710-1-off1 t17650710-1-verdict5"/>
<p>343. (L.)
<persName id="t17650710-1-defend33" type="defendantName"> James Carter
<interp inst="t17650710-1-defend33" type="surname" value="Carter"/>
<interp inst="t17650710-1-defend33" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-1-defend33" type="gender" value="male"/> </persName> was indicted for
<rs id="t17650710-1-off1" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-1-off1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-1-off1" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing 11 brass bolts, value 12 d. 14 iron keys, and 125 brass scutcheons </rs>, the property of
<persName id="t17650710-1-victim34" type="victimName"> Edward and
<persName id="t17650710-1-victim36" type="victimName"> William Martin
<interp inst="t17650710-1-victim36" type="surname" value="Martin"/>
<interp inst="t17650710-1-victim36" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-1-victim36" type="gender" value="male"/> </persName>
<interp inst="t17650710-1-victim34" type="surname" value="Martin"/>
<interp inst="t17650710-1-victim34" type="given" value="Edward"/>
<interp inst="t17650710-1-victim34" type="gender" value="male"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-1-cd2" type="crimeDate">June 20</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-1-off1 t17650710-1-cd2"/>. ++</p>
<persName id="t17650710-1-person37"> William Martin
<interp inst="t17650710-1-person37" type="surname" value="Martin"/>
<interp inst="t17650710-1-person37" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-1-person37" type="gender" value="male"/> </persName> . My brother Edward and I are partners; we are
<rs id="t17650710-1-viclabel3" type="occupation">ironmongers</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-1-victim34 t17650710-1-viclabel3"/>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-1-victim36 t17650710-1-viclabel3"/>, and live in Foster-lane. Mr. Hill, a smith, in Pannier Alley, with whom the prisoner
<rs id="t17650710-1-deflabel4" type="occupation">worked journey-work</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-1-defend33 t17650710-1-deflabel4"/>, came and acquainted me, that he believed there were some goods our property, which his servant had taken away, and desired I would go to Mr. Hewlet, who had stop'd them. I went, and there found the goods mentioned in the indictment: the bolts and two parcels of scutcheons have my mark upon them; I have no doubt but they are our property: we did not miss them: we trade in the wholesale and retail way. I heard the prisoner acknowledge before Justice Keniston, that the goods were my property.</p>
<persName id="t17650710-1-person38"> William Hewlet
<interp inst="t17650710-1-person38" type="surname" value="Hewlet"/>
<interp inst="t17650710-1-person38" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-1-person38" type="gender" value="male"/> </persName> . I am an ironmonger in the Strand; the prisoner brought some scutcheons to my shop, about three weeks ago, and asked me if I would buy them: I asked him if he made them: he said, Yes: I asked him where he lived; he did not seem willing to tell me: he took them up, and said, You don't seem willing to buy, and went out; I went out, and said, Stay, let me talk a little with you: I got him into the shop,
<xptr type="pageFacsimile" doc="176507100003"/> and shut the door; then he said he had them of a man in the Strand to sell for him: I asked him where that man was to be found; he said, in Westminster: I sent there, but no such man was to be found. I took him before Justice Keniston; there he was searched, and the rest of the goods were found upon him. He said he had the bolts of his brother in the country, that made them. I sent the mark upon the bolts to several ironmongers, but found no owner. The prisoner told me he worked with Mr. Hill in Pannier Alley; I sent to him, who said he traded with Mr. Martin in Foster-lane, and he thought they might belong to him: the next morning he brought Mr. Martin, who owned them.</p>
<persName id="t17650710-1-person39"> Henry Harden
<interp inst="t17650710-1-person39" type="surname" value="Harden"/>
<interp inst="t17650710-1-person39" type="given" value="Henry"/>
<interp inst="t17650710-1-person39" type="gender" value="male"/> </persName> and
<persName id="t17650710-1-person40"> William Harrison
<interp inst="t17650710-1-person40" type="surname" value="Harrison"/>
<interp inst="t17650710-1-person40" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-1-person40" type="gender" value="male"/> </persName> deposed, that the marks on the goods were the prosecutors marks.</p>
<p>Mr. Martin. Mr. Hill is ill, or he had been here; he is willing to employ the prisoner, in case he should have his liberty.</p>
<p>Court. Will you engage to see him employed?</p>
<p>Mr. Martin. I will.</p>
<p>The prisoner said nothing in his defence.</p>
<rs id="t17650710-1-verdict5" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-1-verdict5" type="verdictCategory" value="guilty"/> Guilty </rs>.
<rs id="t17650710-1-punish6" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-1-punish6" type="punishmentCategory" value="miscPunish"/>
<interp inst="t17650710-1-punish6" type="punishmentSubcategory" value="branding"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-1-defend33 t17650710-1-punish6"/> B </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-2">
<interp inst="t17650710-2" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-2" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-2" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-2" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-2-off7-c39" targOrder="Y" targets="t17650710-2-defend42 t17650710-2-off7 t17650710-2-verdict10"/>
<p>344. (M.)
<persName id="t17650710-2-defend42" type="defendantName"> William Prince
<interp inst="t17650710-2-defend42" type="surname" value="Prince"/>
<interp inst="t17650710-2-defend42" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-2-defend42" type="gender" value="male"/> </persName> was indicted for
<rs id="t17650710-2-off7" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-2-off7" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-2-off7" type="offenceSubcategory" value="animalTheft"/> stealing two barrow pigs, value 40 s. </rs> the property of
<persName id="t17650710-2-victim44" type="victimName"> Elizabeth Cannon
<interp inst="t17650710-2-victim44" type="surname" value="Cannon"/>
<interp inst="t17650710-2-victim44" type="given" value="Elizabeth"/>
<interp inst="t17650710-2-victim44" type="gender" value="female"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-2-off7 t17650710-2-victim44"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-2-viclabel8" type="occupation">widow</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-2-victim44 t17650710-2-viclabel8"/>,
<rs id="t17650710-2-cd9" type="crimeDate">June 12</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-2-off7 t17650710-2-cd9"/>. *</p>
<persName id="t17650710-2-person45"> Elizabeth Cannon
<interp inst="t17650710-2-person45" type="surname" value="Cannon"/>
<interp inst="t17650710-2-person45" type="given" value="Elizabeth"/>
<interp inst="t17650710-2-person45" type="gender" value="female"/> </persName> . This day month I lost two barrow pigs. I miss'd them about an hour after they were taken: I saw two dead pigs at the prisoner's landlord's house; but they being dress'd, I could not swear to them; and Mr.
<persName id="t17650710-2-person46"> John Wells
<interp inst="t17650710-2-person46" type="surname" value="Wells"/>
<interp inst="t17650710-2-person46" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-2-person46" type="gender" value="male"/> </persName> , that gave me an account of the prisoner's having my pigs, is now lying extremely ill, and cannot attend.</p>
<rs id="t17650710-2-verdict10" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-2-verdict10" type="verdictCategory" value="notGuilty"/> Acquitted </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-3">
<interp inst="t17650710-3" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-3" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-3" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-3" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-3-off11-c43" targOrder="Y" targets="t17650710-3-defend48 t17650710-3-off11 t17650710-3-verdict13"/>
<p>345. (M.)
<persName id="t17650710-3-defend48" type="defendantName"> John Rees
<interp inst="t17650710-3-defend48" type="surname" value="Rees"/>
<interp inst="t17650710-3-defend48" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-3-defend48" type="gender" value="male"/> </persName> was indicted for
<rs id="t17650710-3-off11" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-3-off11" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-3-off11" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing a quarter guinea </rs>, the property of
<persName id="t17650710-3-victim50" type="victimName"> Joseph Foster
<interp inst="t17650710-3-victim50" type="surname" value="Foster"/>
<interp inst="t17650710-3-victim50" type="given" value="Joseph"/>
<interp inst="t17650710-3-victim50" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-3-off11 t17650710-3-victim50"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-3-cd12" type="crimeDate">June 8</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-3-off11 t17650710-3-cd12"/>. *</p>
<persName id="t17650710-3-person51"> George Foster
<interp inst="t17650710-3-person51" type="surname" value="Foster"/>
<interp inst="t17650710-3-person51" type="given" value="George"/>
<interp inst="t17650710-3-person51" type="gender" value="male"/> </persName> , a child ten years of age, not sworn.</p>
<p>Q. If you should tell a lye, what do you think will become of you?</p>
<p>G. Foster. I shall go to the naughty man if I don't tell the truth.</p>
<p>Court. Be sure say nothing but the truth.</p>
<p>G. Foster. I will tell the truth. On the 8th of June I went to get change for a quarter guinea; they could not change it at the ale-house; the prisoner said he could change it; he took his money out, and had but a shilling and two or three halfpence; he said, My dear, I'll give you change: he had hold of my hand; he took the money out of my hand, and gave me the paper it had been in again: I said, The money is not here: the prisoner said, Yes, my dear, it is, and walked with me as far as Benjamin-street; then he spit in his hand, and ran away. I called, Stop thief, and he was stop'd in Red-lion-street: I saw the quarter guinea afterwards, in Mr. Watkins's hand.</p>
<persName id="t17650710-3-person52"> John Ward
<interp inst="t17650710-3-person52" type="surname" value="Ward"/>
<interp inst="t17650710-3-person52" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-3-person52" type="gender" value="male"/> </persName> . Some time, in the beginning of June last, I was in Red-lion-street, and heard the people call stop thief: I saw the prisoner come running at the front of a mob: I took hold of his collar, and bid him stop; he told me the thief was gone before: I told him I should hold him till the people came up; which I did: the child came among the rest, and said, that was the man that had taken the quarter guinea from him. Mr. Watkins took hold of the prisoner, and took him into a public house; the prisoner at first denied knowing any thing of the matter; saying, he had no such piece, and offered to be searched; but upon farther discourse, he confessed he had taken the quarter guinea from the boy, and directed Mr. Watkins to go to the place where I stop'd him: Mr. Watkins went out, and soon returned with the quarter guinea.</p>
<p>Mr. Watkins. About the 8th of June I was in Red-lion-street; hearing a great noise about a thief, I went and took hold of the prisoner; we took him to a public house; he denied having the quarter guinea: where was a person there belonging to Bridewell, that knew him, who said he was discharg'd from there the night before: then the prisoner acknowledged he had taken it, and sent me to the place where he was stop'd; there I found it.</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>The lad wanted me to go with him to get it changed.</p>
<rs id="t17650710-3-verdict13" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-3-verdict13" type="verdictCategory" value="guilty"/> Guilty </rs>.
<rs id="t17650710-3-punish14" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-3-punish14" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-3-defend48 t17650710-3-punish14"/> T </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-4">
<interp inst="t17650710-4" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-4" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-4" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-4" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-4-off15-c47" targOrder="Y" targets="t17650710-4-defend54 t17650710-4-off15 t17650710-4-verdict17"/>
<p>346. (M.)
<persName id="t17650710-4-defend54" type="defendantName"> George Wilkinson
<interp inst="t17650710-4-defend54" type="surname" value="Wilkinson"/>
<interp inst="t17650710-4-defend54" type="given" value="George"/>
<interp inst="t17650710-4-defend54" type="gender" value="male"/> </persName> was indicted for
<rs id="t17650710-4-off15" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-4-off15" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-4-off15" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing two knit breeches pieces, value 12 s. one pair of cloth breeches, value 1 s. and one hat,
<xptr type="pageFacsimile" doc="176507100004"/> value 3 s. </rs> the property of
<persName id="t17650710-4-victim55" type="victimName"> John Welstead
<interp inst="t17650710-4-victim55" type="surname" value="Welstead"/>
<interp inst="t17650710-4-victim55" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-4-victim55" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-4-off15 t17650710-4-victim55"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-4-cd16" type="crimeDate">June 27</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-4-off15 t17650710-4-cd16"/>. *</p>
<persName id="t17650710-4-person56"> John Welstead
<interp inst="t17650710-4-person56" type="surname" value="Welstead"/>
<interp inst="t17650710-4-person56" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-4-person56" type="gender" value="male"/> </persName> . On the 27th of last month, between the hours of one and two in the day, I lost the things mentioned in the indictment, out of my house; the hat was found pawned with Mr. Stockdale, in Poultney-street, on the 28th, (produced and deposed to): they had not been gone above five minutes before I miss'd them.</p>
<persName id="t17650710-4-person57"> John Nash
<interp inst="t17650710-4-person57" type="surname" value="Nash"/>
<interp inst="t17650710-4-person57" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-4-person57" type="gender" value="male"/> </persName> . I am servant to Mr. Stockdale: the prisoner pledged this hat with me on the 27th of June, for three shillings.</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>I was going into the fields to have a game at cricket; I stop'd to make water; I saw this hat tuck'd into a place; I took it and carried it to this young man.</p>
<rs id="t17650710-4-verdict17" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-4-verdict17" type="verdictCategory" value="guilty"/> Guilty </rs>.
<rs id="t17650710-4-punish18" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-4-punish18" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-4-defend54 t17650710-4-punish18"/> T </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-5">
<interp inst="t17650710-5" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-5" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-5" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-5" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-5-off19-c51" targOrder="Y" targets="t17650710-5-defend59 t17650710-5-off19 t17650710-5-verdict22"/>
<p>347. (M.)
<persName id="t17650710-5-defend59" type="defendantName"> Thomas Jackson
<interp inst="t17650710-5-defend59" type="surname" value="Jackson"/>
<interp inst="t17650710-5-defend59" type="given" value="Thomas"/>
<interp inst="t17650710-5-defend59" type="gender" value="male"/> </persName> was indicted for
<rs id="t17650710-5-off19" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-5-off19" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-5-off19" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing two iron streaks, value 15 d. </rs> the property of
<persName id="t17650710-5-victim61" type="victimName"> Joseph Berry
<interp inst="t17650710-5-victim61" type="surname" value="Berry"/>
<interp inst="t17650710-5-victim61" type="given" value="Joseph"/>
<interp inst="t17650710-5-victim61" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-5-off19 t17650710-5-victim61"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-5-cd20" type="crimeDate">June 2</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-5-off19 t17650710-5-cd20"/>. *</p>
<persName id="t17650710-5-person62"> Joseph Berry
<interp inst="t17650710-5-person62" type="surname" value="Berry"/>
<interp inst="t17650710-5-person62" type="given" value="Joseph"/>
<interp inst="t17650710-5-person62" type="gender" value="male"/> </persName> . I am a
<rs id="t17650710-5-viclabel21" type="occupation">coach-maker</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-5-victim61 t17650710-5-viclabel21"/>;
<persName id="t17650710-5-person63"> Samuel Eldridge
<interp inst="t17650710-5-person63" type="surname" value="Eldridge"/>
<interp inst="t17650710-5-person63" type="given" value="Samuel"/>
<interp inst="t17650710-5-person63" type="gender" value="male"/> </persName> came and told me the prisoner was in my place where I keep my old iron, and that he staid a long time; when he came up, he was asked what he had there; he said, Nothing; but these two iron streaks were concealed under his coat.</p>
<persName id="t17650710-5-person64"> Samuel Eldridge
<interp inst="t17650710-5-person64" type="surname" value="Eldridge"/>
<interp inst="t17650710-5-person64" type="given" value="Samuel"/>
<interp inst="t17650710-5-person64" type="gender" value="male"/> </persName> and
<persName id="t17650710-5-person65"> John James
<interp inst="t17650710-5-person65" type="surname" value="James"/>
<interp inst="t17650710-5-person65" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-5-person65" type="gender" value="male"/> </persName> confirmed the account given by the prosecutor.</p>
<rs id="t17650710-5-verdict22" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-5-verdict22" type="verdictCategory" value="guilty"/> Guilty </rs>.
<rs id="t17650710-5-punish23" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-5-punish23" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-5-defend59 t17650710-5-punish23"/> T </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-6">
<interp inst="t17650710-6" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-6" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-6" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-6" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-6-off24-c57" targOrder="Y" targets="t17650710-6-defend67 t17650710-6-off24 t17650710-6-verdict27"/>
<p>348. (M.)
<persName id="t17650710-6-defend67" type="defendantName"> John Smith
<interp inst="t17650710-6-defend67" type="surname" value="Smith"/>
<interp inst="t17650710-6-defend67" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-6-defend67" type="gender" value="male"/> </persName> was indicted for
<rs id="t17650710-6-off24" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-6-off24" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-6-off24" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing a pair of blankets, value 10 s. two pillows, value 2 s. two pillow-cases, value 2 s. one mattress value 2 s. one bolster, value 1 s one sattin quilt, value 10 s. and one linen sheet, value 5 s. </rs> the property of
<persName id="t17650710-6-victim69" type="victimName"> Walter Allen
<interp inst="t17650710-6-victim69" type="surname" value="Allen"/>
<interp inst="t17650710-6-victim69" type="given" value="Walter"/>
<interp inst="t17650710-6-victim69" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-6-off24 t17650710-6-victim69"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-6-cd25" type="crimeDate">June 1</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-6-off24 t17650710-6-cd25"/>. *</p>
<persName id="t17650710-6-person70"> Walter Allen
<interp inst="t17650710-6-person70" type="surname" value="Allen"/>
<interp inst="t17650710-6-person70" type="given" value="Walter"/>
<interp inst="t17650710-6-person70" type="gender" value="male"/> </persName> . On the first of June last, a fire happened at
<placeName id="t17650710-6-crimeloc26">Rotherhithe</placeName>
<interp inst="t17650710-6-crimeloc26" type="placeName" value="Rotherhithe"/>
<interp inst="t17650710-6-crimeloc26" type="type" value="crimeLocation"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-6-off24 t17650710-6-crimeloc26"/>, in Surry, where I live: I was going to Peckham; a person informed me there was a fire; I returned; and when I had got within about 2 or 300 yards of my house, I saw the fire was within twenty or thirty yards of it: my daughter told me she had taken care of some particular parcels, and gave nothing into the hands of any people but what she knew. My house was burnt down in about half an hour after I came there: I have seen the goods since mentioned in the indictment. (Produced and deposed to).</p>
<persName id="t17650710-6-person71"> Margaret Allen
<interp inst="t17650710-6-person71" type="surname" value="Allen"/>
<interp inst="t17650710-6-person71" type="given" value="Margaret"/>
<interp inst="t17650710-6-person71" type="gender" value="female"/> </persName> . I am daughter to the prosecutor; I never saw the prisoner at the time of the fire, neither did I deliver any goods to him; all I delivered out, I delivered to people that I knew; we had two apprentices, and a maid servant; the apprentices were not at home, and the maid was with me all the time; these are my father's property, (pointing to the goods produced); the maid did not deliver any thing to the prisoner.</p>
<persName id="t17650710-6-person72"> Martha King
<interp inst="t17650710-6-person72" type="surname" value="King"/>
<interp inst="t17650710-6-person72" type="given" value="Martha"/>
<interp inst="t17650710-6-person72" type="gender" value="female"/> </persName> . The prisoner at the bar brought the things here produced to my house in Old Gravel-lane, which is in Middlesex, on the first of June, about eleven o'clock at night, and desired leave to let them be left all night; after that he desired I would let him lie there; I told him we let no lodgings: then he asked me if I would buy the things; I said I would not: then he took up the bundle, and went out; our neighbours being out, looking at the fire, on the other side the water, and seeing the prisoner with a bundle, took him in custody a little way from my house.</p>
<persName id="t17650710-6-person73"> James Carr
<interp inst="t17650710-6-person73" type="surname" value="Carr"/>
<interp inst="t17650710-6-person73" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-6-person73" type="gender" value="male"/> </persName> . I am a constable; I was sent for about eleven o'clock that night, by
<persName id="t17650710-6-person74"> Richard Estop
<interp inst="t17650710-6-person74" type="surname" value="Estop"/>
<interp inst="t17650710-6-person74" type="given" value="Richard"/>
<interp inst="t17650710-6-person74" type="gender" value="male"/> </persName> , the scavenger, to take charge of the prisoner and goods. I took out of the prisoner's pocket a pair of stockings, a sattin cardinal, and the deeds of a house; the last was in his bosom. Before Justice Hodson, he confessed he took the things from the fire. I went and had them cry'd on the other side the water, where the fire was; and in about a fortnight or three weeks after, the prosecutor came and owned them.</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>I told them I found these things about the middle of Tooley-street; I brought them over the water, and went to a house and had a pint of beer, and did offer to sell them, as I found them.</p>
<rs id="t17650710-6-verdict27" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-6-verdict27" type="verdictCategory" value="guilty"/> Guilty </rs>.
<rs id="t17650710-6-punish28" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-6-punish28" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-6-defend67 t17650710-6-punish28"/> T </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-7">
<interp inst="t17650710-7" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-7" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-7" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-7" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-7-off30-c64" targOrder="Y" targets="t17650710-7-defend76 t17650710-7-off30 t17650710-7-verdict33"/>
<p>349. (M.)
<persName id="t17650710-7-defend76" type="defendantName"> Jane Jostlin
<interp inst="t17650710-7-defend76" type="surname" value="Jostlin"/>
<interp inst="t17650710-7-defend76" type="given" value="Jane"/>
<interp inst="t17650710-7-defend76" type="gender" value="female"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-7-deflabel29" type="occupation">spinster</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-7-defend76 t17650710-7-deflabel29"/>, was indicted for
<rs id="t17650710-7-off30" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-7-off30" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-7-off30" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing two linen sheets, value 5 s. two pillows, value 2 s. two pillow-cases, value 2 s. six linen towels value 6 s. two linen napkins, value 2 s. and one quilt, value 10 s. </rs> the property of
<persName id="t17650710-7-victim78" type="victimName"> Ann Waite
<interp inst="t17650710-7-victim78" type="surname" value="Waite"/>
<interp inst="t17650710-7-victim78" type="given" value="Ann"/>
<interp inst="t17650710-7-victim78" type="gender" value="female"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-7-off30 t17650710-7-victim78"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-7-viclabel31" type="occupation">widow</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-7-victim78 t17650710-7-viclabel31"/>,
<rs id="t17650710-7-cd32" type="crimeDate">June 22</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-7-off30 t17650710-7-cd32"/>. +</p>
<persName id="t17650710-7-person79"> William Waite
<interp inst="t17650710-7-person79" type="surname" value="Waite"/>
<interp inst="t17650710-7-person79" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-7-person79" type="gender" value="male"/> </persName> . At the time the fire was at Wapping, on the 22d of June, I saw the prisoner
<xptr type="pageFacsimile" doc="176507100005"/> at our house; Mrs.
<persName id="t17650710-7-person80"> Ann Waite
<interp inst="t17650710-7-person80" type="surname" value="Waite"/>
<interp inst="t17650710-7-person80" type="given" value="Ann"/>
<interp inst="t17650710-7-person80" type="gender" value="female"/> </persName> is my mother; the prisoner had no business there at all: I bid her go out, and forewarned her from taking any thing with her: the fire began about 11 at night: we were told the next morning, that the prisoner had been offering things to pledge; the fire was on a Saturday, and we took her upon the Monday following. I heard her acknowledge she took a parcel of things in a sheet, and pitched them in the alley, and after that got assistance to carry them to her house: upon taxing her, she took the officer and I to Rag-fair, to a house where she had offered the quilt to sale, and they stop'd it: she asked for it, and the people produced it: she had pawned a pair of sheets at one Jones's, in Old Gravel-lane, for five shillings: he at first denied having them, but when he found we should search, he produced them. (The quilt and streets produced and deposed to.)</p>
<persName id="t17650710-7-person81"> Jane Ross
<interp inst="t17650710-7-person81" type="surname" value="Ross"/>
<interp inst="t17650710-7-person81" type="given" value="Jane"/>
<interp inst="t17650710-7-person81" type="gender" value="female"/> </persName> . I am servant to Mrs. Waite: the quilt and sheets are the property of my mistress. I did not see the prisoner at our house, at the time of the fire, to my knowledge.</p>
<p>Prisoner. They have changed the sheets.</p>
<p>Job Jones. I am a pawnbroker; I have known the prisoner almost twenty years; I never heard a dishonest thing of her before this. She brought me a pair of sheets on the 24th of June, in the morning: when the officer came for the sheets, they carried them to the bench of Justices, at Whitechapel: neither the maid nor the master could find any marks on them: these have a mark, they are not the same.</p>
<persName id="t17650710-7-person82"> William Waite
<interp inst="t17650710-7-person82" type="surname" value="Waite"/>
<interp inst="t17650710-7-person82" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-7-person82" type="gender" value="male"/> </persName> . After the fire we did not know where to find things to supply the beds; and we made use of the sheets; I do imagine these are no t the same; I believe the others were finer than these: the prisoner said she pawned them to this man for five shillings, and he owns he lent her five shillings on them.</p>
<p>Q. to Jones. What did you do with the sheets the prisoner pledged with you?</p>
<p>Jones. I delivered them to Mr. Knight, the officer, and Mr. Waite.</p>
<persName id="t17650710-7-person83"> Jane Ross
<interp inst="t17650710-7-person83" type="surname" value="Ross"/>
<interp inst="t17650710-7-person83" type="given" value="Jane"/>
<interp inst="t17650710-7-person83" type="gender" value="female"/> </persName> . I do imagine the other sheets were finer than these; we having a deal of company, made use of them; and I believe these are not the same.</p>
<persName id="t17650710-7-person84"> Edward Knight
<interp inst="t17650710-7-person84" type="surname" value="Knight"/>
<interp inst="t17650710-7-person84" type="given" value="Edward"/>
<interp inst="t17650710-7-person84" type="gender" value="male"/> </persName> . I had a search-warrant delivered to me by Mr. Waite, and another, to take the prisoner: when I took her in custody, I could get no hearing that night; I said, if she would sit quiet, she should stay in my house till 11 o'clock, I keeping a public-house: after she had been at my house about two hours, I desired her to tell the truth; she desired Mrs. Waite might be sent for; she came: the prisoner said she would inform her where the things were; after which I went home with her to her own house; in searching there, we found the pillows and pillow-cases, and some towels; and she told us there was a pair of sheets she had pawned at Mr. Jones's, for five shillings: I went to Mr. Jones's, and there they were found; he said he lent her five shillings on them: when we came back again the prisoner owned she had taken a sattin quilt to Rag-fair, and it was stopt. I went, by her directions, and was told the prisoner brought it there on the Sunday morning, and asked two shillings for it: they, suspecting her, stop'd it: they delivered it; here it is.</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>The maid met me on the threshold of the door, and put the things on my head, and bid me carry them to my house, and take care of them: I kept them there some time.</p>
<p>Q. to Ross. Did you deliver the things to the prisoner?</p>
<p>J. Ross. No, I did not; I tied up the things, but directed every body to carry what I delivered to Mr. Arnold's.</p>
<rs id="t17650710-7-verdict33" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-7-verdict33" type="verdictCategory" value="guilty"/> Guilty </rs>.
<rs id="t17650710-7-punish34" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-7-punish34" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-7-defend76 t17650710-7-punish34"/> T </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-8">
<interp inst="t17650710-8" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-8" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-8" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-8" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-8-off35-c72" targOrder="Y" targets="t17650710-8-defend86 t17650710-8-off35 t17650710-8-verdict37"/>
<p>350. (M.)
<persName id="t17650710-8-defend86" type="defendantName"> William Smith
<interp inst="t17650710-8-defend86" type="surname" value="Smith"/>
<interp inst="t17650710-8-defend86" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-8-defend86" type="gender" value="male"/> </persName> was indicted for
<rs id="t17650710-8-off35" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-8-off35" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-8-off35" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing a scythe made of iron and steel, and a wooden handle, value 4 s. </rs> the property of
<persName id="t17650710-8-victim88" type="victimName"> Thomas Wills
<interp inst="t17650710-8-victim88" type="surname" value="Wills"/>
<interp inst="t17650710-8-victim88" type="given" value="Thomas"/>
<interp inst="t17650710-8-victim88" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-8-off35 t17650710-8-victim88"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-8-cd36" type="crimeDate">June 12</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-8-off35 t17650710-8-cd36"/>. +</p>
<persName id="t17650710-8-person89"> Thomas Wills
<interp inst="t17650710-8-person89" type="surname" value="Wills"/>
<interp inst="t17650710-8-person89" type="given" value="Thomas"/>
<interp inst="t17650710-8-person89" type="gender" value="male"/> </persName> . About a month ago, I and
<persName id="t17650710-8-person90"> Joseph Foster
<interp inst="t17650710-8-person90" type="surname" value="Foster"/>
<interp inst="t17650710-8-person90" type="given" value="Joseph"/>
<interp inst="t17650710-8-person90" type="gender" value="male"/> </persName> had lost our scythes: he, in looking for his own, found mine, in the possession of the prisoner: he pretended he bought it, but could not tell of who; (produced and deposed to.)</p>
<persName id="t17650710-8-person91"> Joseph Foster
<interp inst="t17650710-8-person91" type="surname" value="Foster"/>
<interp inst="t17650710-8-person91" type="given" value="Joseph"/>
<interp inst="t17650710-8-person91" type="gender" value="male"/> </persName> . When I first found it on the prisoner, I asked him if he would sell it: he said, Yes; and asked four shillings for it: after it was owned, he offered to give us some beer to make it up.</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>I bought the scythe of an elderly man.</p>
<rs id="t17650710-8-verdict37" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-8-verdict37" type="verdictCategory" value="guilty"/> Guilty </rs>.
<rs id="t17650710-8-punish38" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-8-punish38" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-8-defend86 t17650710-8-punish38"/> T </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-9">
<interp inst="t17650710-9" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-9" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-9" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-9" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-9-off39-c77" targOrder="Y" targets="t17650710-9-defend93 t17650710-9-off39 t17650710-9-verdict42"/>
<p>351. (M.)
<persName id="t17650710-9-defend93" type="defendantName"> Robert Clark
<interp inst="t17650710-9-defend93" type="surname" value="Clark"/>
<interp inst="t17650710-9-defend93" type="given" value="Robert"/>
<interp inst="t17650710-9-defend93" type="gender" value="male"/> </persName> was indicted for
<rs id="t17650710-9-off39" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-9-off39" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-9-off39" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing a leather saddle, value 5 s. </rs> the property of
<persName id="t17650710-9-victim95" type="victimName"> Joseph Ford
<interp inst="t17650710-9-victim95" type="surname" value="Ford"/>
<interp inst="t17650710-9-victim95" type="given" value="Joseph"/>
<interp inst="t17650710-9-victim95" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-9-off39 t17650710-9-victim95"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-9-cd40" type="crimeDate">June 14</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-9-off39 t17650710-9-cd40"/>. +</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="176507100006"/>
<persName id="t17650710-9-person96"> Joseph Ford
<interp inst="t17650710-9-person96" type="surname" value="Ford"/>
<interp inst="t17650710-9-person96" type="given" value="Joseph"/>
<interp inst="t17650710-9-person96" type="gender" value="male"/> </persName> . I live in
<placeName id="t17650710-9-crimeloc41">Carey-street</placeName>
<interp inst="t17650710-9-crimeloc41" type="placeName" value="Carey-street"/>
<interp inst="t17650710-9-crimeloc41" type="type" value="crimeLocation"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-9-off39 t17650710-9-crimeloc41"/>; the prisoner was seen going out of my yard with a saddle. I went after him, and took him with it upon him, in Chancery-lane. It belongs to Mr. Grigg, who has a horse stands at livery at my house; but I am accountable for it, if lost.</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>A young man desired me to carry it for him to Holborn; I took it to carry in a good natured way.</p>
<rs id="t17650710-9-verdict42" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-9-verdict42" type="verdictCategory" value="guilty"/> Guilty </rs>.
<rs id="t17650710-9-punish43" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-9-punish43" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-9-defend93 t17650710-9-punish43"/> T </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-10">
<interp inst="t17650710-10" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-10" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-10" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-10" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-10-off45-c80" targOrder="Y" targets="t17650710-10-defend97 t17650710-10-off45 t17650710-10-verdict47"/>
<p>352. (M.)
<persName id="t17650710-10-defend97" type="defendantName"> Ann,
<rs id="t17650710-10-deflabel44" type="occupation">wife</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-10-defend97 t17650710-10-deflabel44"/> of
<persName id="t17650710-10-person98"> John Horrish
<interp inst="t17650710-10-person98" type="surname" value="Horrish"/>
<interp inst="t17650710-10-person98" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-10-person98" type="gender" value="male"/> </persName>
<interp inst="t17650710-10-defend97" type="surname" value="Horrish"/>
<interp inst="t17650710-10-defend97" type="given" value="Ann"/>
<interp inst="t17650710-10-defend97" type="gender" value="female"/> </persName> . was indicted for
<rs id="t17650710-10-off45" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-10-off45" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-10-off45" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing one linen gown, value 5 s. one pair of cotton breeches, value 2 s. and two linen shirts. value 4 s. </rs> the property of
<persName id="t17650710-10-victim100" type="victimName"> William Whitford
<interp inst="t17650710-10-victim100" type="surname" value="Whitford"/>
<interp inst="t17650710-10-victim100" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-10-victim100" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-10-off45 t17650710-10-victim100"/> </persName> .
<rs id="t17650710-10-cd46" type="crimeDate">June 8</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-10-off45 t17650710-10-cd46"/>. +</p>
<persName id="t17650710-10-person101"> Sarah Whitford
<interp inst="t17650710-10-person101" type="surname" value="Whitford"/>
<interp inst="t17650710-10-person101" type="given" value="Sarah"/>
<interp inst="t17650710-10-person101" type="gender" value="female"/> </persName> . I am wife to the prosecutor: on the 8th of June I went out, and left a little girl to take care of the house: when I came back, I asked who had been there; she said, Nobody but Mrs. Horrish: I miss'd the things mentioned in the indictment: I went and found her drunk upon a neighbour's bed, and every halfpennyworth of the things lay by her.</p>
<persName id="t17650710-10-person102"> Jane Walker
<interp inst="t17650710-10-person102" type="surname" value="Walker"/>
<interp inst="t17650710-10-person102" type="given" value="Jane"/>
<interp inst="t17650710-10-person102" type="gender" value="female"/> </persName> . The prisoner was at Mrs. Rogers's house very drunk; she asked me for a pint of beer; I desired her to go home and get a sleep before her husband came home: she insisted on some beer first: we sent for some: after she had drank, she said she would have a pipe of tobacco, before she went home. We observed a shirt hanging down. I met Mrs. Whitford in the passage: I brought her in: the prisoner was then lying on the bed, and the things by her.</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>I came to this woman's house; she sent her little girl for a pint of two-penny; after that, another; and then another, till we had four: my head was light; I went to the house of Mrs. Rogers, to lie down: she desired me not to go to that house; she is a bad woman; she reads the Bible backwards, and turns the key of the door.</p>
<p>She called Ann and
<persName id="t17650710-10-person103"> Sarah Jackson
<interp inst="t17650710-10-person103" type="surname" value="Jackson"/>
<interp inst="t17650710-10-person103" type="given" value="Sarah"/>
<interp inst="t17650710-10-person103" type="gender" value="female"/> </persName> , who had known her eight or nine years, who said she was a very sober woman.</p>
<persName id="t17650710-10-person104"> Henry Lock
<interp inst="t17650710-10-person104" type="surname" value="Lock"/>
<interp inst="t17650710-10-person104" type="given" value="Henry"/>
<interp inst="t17650710-10-person104" type="gender" value="male"/> </persName> . I have known her fifteen years: the prosecutrix and prisoner have had quarrels and re-quarrels, and been before Justice Welch: the prosecutrix once said she had lost a cardinal, and wanted the prisoner to buy her another; and then she said she would make it all up.</p>
<rs id="t17650710-10-verdict47" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-10-verdict47" type="verdictCategory" value="notGuilty"/> Acquitted </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-11">
<interp inst="t17650710-11" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-11" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-11" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-11" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-11-off48-c87" targOrder="Y" targets="t17650710-11-defend106 t17650710-11-off48 t17650710-11-verdict51"/>
<p>353. (M.)
<persName id="t17650710-11-defend106" type="defendantName"> James Cooper
<interp inst="t17650710-11-defend106" type="surname" value="Cooper"/>
<interp inst="t17650710-11-defend106" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-11-defend106" type="gender" value="male"/> </persName> was indicted for
<rs id="t17650710-11-off48" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-11-off48" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-11-off48" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing a linen sheet, value 2 s. </rs> the property of
<persName id="t17650710-11-victim108" type="victimName"> John Tandey
<interp inst="t17650710-11-victim108" type="surname" value="Tandey"/>
<interp inst="t17650710-11-victim108" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-11-victim108" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-11-off48 t17650710-11-victim108"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-11-cd49" type="crimeDate">May 25</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-11-off48 t17650710-11-cd49"/>. ||</p>
<persName id="t17650710-11-person109"> John Tandey
<interp inst="t17650710-11-person109" type="surname" value="Tandey"/>
<interp inst="t17650710-11-person109" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-11-person109" type="gender" value="male"/> </persName> . I live at the sign of
<placeName id="t17650710-11-crimeloc50">the Three Mackerels, at Mile-end</placeName>
<interp inst="t17650710-11-crimeloc50" type="placeName" value="the Three Mackerels, at Mile-end"/>
<interp inst="t17650710-11-crimeloc50" type="type" value="crimeLocation"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-11-off48 t17650710-11-crimeloc50"/>: on the 25th of May, a soldier quartered with me brought the prisoner to lie with him: he went out in the morning to his exercise, and about ten the prisoner came down stairs, and went out: seeing a strange man, we went up, and miss'd a sheet. I went after him, and stop'd him, and in searching him, found my sheet round his body: then he said he had pawned his coat for his reckoning, where he had been drinking, and he took the sheet to pawn, in order to get his coat.</p>
<persName id="t17650710-11-person110"> James Sedgwick
<interp inst="t17650710-11-person110" type="surname" value="Sedgwick"/>
<interp inst="t17650710-11-person110" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-11-person110" type="gender" value="male"/> </persName> . I am constable: I saw the sheet found, and heard the prisoner acknowledge he took it.</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>I went to ease myself, and found the sheet in a ditch.</p>
<rs id="t17650710-11-verdict51" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-11-verdict51" type="verdictCategory" value="guilty"/> Guilty </rs>.
<rs id="t17650710-11-punish52" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-11-punish52" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-11-defend106 t17650710-11-punish52"/> T </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-12">
<interp inst="t17650710-12" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-12" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-12" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-12" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-12-off53-c91" targOrder="Y" targets="t17650710-12-defend112 t17650710-12-off53 t17650710-12-verdict55"/>
<p>354. (M.)
<persName id="t17650710-12-defend112" type="defendantName"> Henry Henstead
<interp inst="t17650710-12-defend112" type="surname" value="Henstead"/>
<interp inst="t17650710-12-defend112" type="given" value="Henry"/>
<interp inst="t17650710-12-defend112" type="gender" value="male"/> </persName> was indicted for
<rs id="t17650710-12-off53" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-12-off53" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-12-off53" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing fifty pounds weight of iron, value 5 s. </rs> the property of persons unknown,
<rs id="t17650710-12-cd54" type="crimeDate">June 29</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-12-off53 t17650710-12-cd54"/>. ||</p>
<persName id="t17650710-12-person113"> Thomas Lilley
<interp inst="t17650710-12-person113" type="surname" value="Lilley"/>
<interp inst="t17650710-12-person113" type="given" value="Thomas"/>
<interp inst="t17650710-12-person113" type="gender" value="male"/> </persName> . I keep a smith's shop in Shoreditch: the prisoner's wife brought four iron streaks to sell, and said her husband bought them of one Baker. that keeps cows, in the way to Hackney. I had been informed that a house had been broke open, and some old iron stolen. I desired her husband would come: he did, and said he bought them of one Baker, that goes about selling milk. I said, Go along with me to him, and after that I'll buy it. He said, Let me go, and I'll find him. I said, You shall not go without me. I took him to Clerkenwell: he was there examined; he still could not find the man he bought them of. He was examined again, two days after; he could not give any other account. He sent for Mr.
<xptr type="pageFacsimile" doc="176507100007"/> Basset, his master; he not coming, but sending a letter to the Justice. (the contents of which I know not) he was committed, and I was bound over to prosecute.</p>
<rs id="t17650710-12-verdict55" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-12-verdict55" type="verdictCategory" value="notGuilty"/> Acquitted </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-13">
<interp inst="t17650710-13" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-13" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-13" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-13" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-13-off56-c93" targOrder="Y" targets="t17650710-13-defend115 t17650710-13-off56 t17650710-13-verdict59"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-13-off60-c93" targOrder="Y" targets="t17650710-13-defend115 t17650710-13-off60 t17650710-13-verdict59"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-13-off63-c93" targOrder="Y" targets="t17650710-13-defend115 t17650710-13-off63 t17650710-13-verdict59"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-13-off68-c93" targOrder="Y" targets="t17650710-13-defend115 t17650710-13-off68 t17650710-13-verdict59"/>
<p>355. (M.)
<persName id="t17650710-13-defend115" type="defendantName"> William Kelley
<interp inst="t17650710-13-defend115" type="surname" value="Kelley"/>
<interp inst="t17650710-13-defend115" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-13-defend115" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t17650710-13-defend115" type="age" value="13"/> </persName> was indicted for
<rs id="t17650710-13-off56" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-13-off56" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-13-off56" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing a linen sheet, value 2 s. three linen aprons, value 1 s. and three linen towels, value 1 s. </rs> the property of
<persName id="t17650710-13-victim117" type="victimName"> John Avey Derussat
<interp inst="t17650710-13-victim117" type="surname" value="Derussat"/>
<interp inst="t17650710-13-victim117" type="given" value="John Avey"/>
<interp inst="t17650710-13-victim117" type="gender" value="male"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-13-cd57" type="crimeDate">May 28</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off56 t17650710-13-cd57"/>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off60 t17650710-13-cd57"/>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off63 t17650710-13-cd57"/>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off68 t17650710-13-cd57"/>. ||</p>
<persName id="t17650710-13-person118"> Susannah Derussat
<interp inst="t17650710-13-person118" type="surname" value="Derussat"/>
<interp inst="t17650710-13-person118" type="given" value="Susannah"/>
<interp inst="t17650710-13-person118" type="gender" value="female"/> </persName> . I lost the things mentioned in the indictment, on the 28th of May, from out of my house in
<placeName id="t17650710-13-crimeloc58">Queen-street, Soho</placeName>
<interp inst="t17650710-13-crimeloc58" type="placeName" value="Queen-street, Soho"/>
<interp inst="t17650710-13-crimeloc58" type="type" value="crimeLocation"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off56 t17650710-13-crimeloc58"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off60 t17650710-13-crimeloc58"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off63 t17650710-13-crimeloc58"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off68 t17650710-13-crimeloc58"/>: I saw them again at Justice Welch's, but do not know who took them.</p>
<persName id="t17650710-13-person119"> Elizabeth Harrison
<interp inst="t17650710-13-person119" type="surname" value="Harrison"/>
<interp inst="t17650710-13-person119" type="given" value="Elizabeth"/>
<interp inst="t17650710-13-person119" type="gender" value="female"/> </persName> . On the 28th of May, I saw the prisoner go into the prosecutor's passage.</p>
<p>S. Derussat. The woman that was to give evidence against him is not come; she goes by the name of Lancaster: she was cast here for stealing of beef.</p>
<rs id="t17650710-13-verdict59" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-13-verdict59" type="verdictCategory" value="notGuilty"/> Acquitted </rs>.</p>
<p>(M.) He was a second time indicted, for
<rs id="t17650710-13-off60" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-13-off60" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-13-off60" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing a tea chest, with a silver handle, value 20 s. </rs> the property of
<persName id="t17650710-13-victim120" type="victimName"> Pitt Collett
<interp inst="t17650710-13-victim120" type="surname" value="Collett"/>
<interp inst="t17650710-13-victim120" type="given" value="Pitt"/>
<interp inst="t17650710-13-victim120" type="gender" value="male"/> </persName> .
<rs id="t17650710-13-cd61" type="crimeDate">June 26</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off56 t17650710-13-cd61"/>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off60 t17650710-13-cd61"/>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off63 t17650710-13-cd61"/>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off68 t17650710-13-cd61"/>. ||</p>
<persName id="t17650710-13-person121"> Barbara Laughton
<interp inst="t17650710-13-person121" type="surname" value="Laughton"/>
<interp inst="t17650710-13-person121" type="given" value="Barbara"/>
<interp inst="t17650710-13-person121" type="gender" value="female"/> </persName> . I was servant to Mr. Pitt Collett: I lost a tea-chest last Wednesday was a week, but don't know who took it; I saw it again before Justice Welch, but the silver handle was gone. The prisoner was there; he said he had it from another boy.</p>
<persName id="t17650710-13-person122"> Henry Wright
<interp inst="t17650710-13-person122" type="surname" value="Wright"/>
<interp inst="t17650710-13-person122" type="given" value="Henry"/>
<interp inst="t17650710-13-person122" type="gender" value="male"/> </persName> . I did belong to Justice Fielding: I now am one of the turnkeys at Net Prison; the boy at the bar was taken with the tea-chest upon him, in Tottenham-court road; but I was not there.</p>
<rs id="t17650710-13-verdict62" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-13-verdict62" type="verdictCategory" value="notGuilty"/> Acquitted </rs>.</p>
<p>(M.) He was a third time indicted, for
<rs id="t17650710-13-off63" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-13-off63" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-13-off63" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing a gold-lac'd hat, value 10 s. </rs> the property of
<persName id="t17650710-13-victim124" type="victimName"> James Gardner
<interp inst="t17650710-13-victim124" type="surname" value="Gardner"/>
<interp inst="t17650710-13-victim124" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-13-victim124" type="gender" value="male"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-13-cd64" type="crimeDate">May 18</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off56 t17650710-13-cd64"/>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off60 t17650710-13-cd64"/>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off63 t17650710-13-cd64"/>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off68 t17650710-13-cd64"/>. +</p>
<persName id="t17650710-13-person125"> James Gardner
<interp inst="t17650710-13-person125" type="surname" value="Gardner"/>
<interp inst="t17650710-13-person125" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-13-person125" type="gender" value="male"/> </persName> . I lost a gold lac'd hat the 28th of May, from out of the passage of
<placeName id="t17650710-13-crimeloc65">the King's Arms Coffee-house, Brewers street</placeName>
<interp inst="t17650710-13-crimeloc65" type="placeName" value="the King's Arms Coffee-house, Brewers street"/>
<interp inst="t17650710-13-crimeloc65" type="type" value="crimeLocation"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off56 t17650710-13-crimeloc65"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off60 t17650710-13-crimeloc65"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off63 t17650710-13-crimeloc65"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off68 t17650710-13-crimeloc65"/>. I am
<rs id="t17650710-13-viclabel66" type="occupation">servant</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-13-victim124 t17650710-13-viclabel66"/> to a Gentleman that lodges there: the hat was advertised by Justice Fielding on the 29th, and on the 30th I went and saw it there: the prisoner was there at the time.</p>
<persName id="t17650710-13-person126"> Henry Wright
<interp inst="t17650710-13-person126" type="surname" value="Wright"/>
<interp inst="t17650710-13-person126" type="given" value="Henry"/>
<interp inst="t17650710-13-person126" type="gender" value="male"/> </persName> . Mr. Gardner was at Sir John's on the Thursday in Whitsun week: the boy at the bar was there: this hat was produced: Mr. Gardner swore to it. One
<persName id="t17650710-13-person127"> Eleanor Boyd
<interp inst="t17650710-13-person127" type="surname" value="Boyd"/>
<interp inst="t17650710-13-person127" type="given" value="Eleanor"/>
<interp inst="t17650710-13-person127" type="gender" value="female"/> </persName> brought the hat; she said she had it of the prisoner and another boy together, who had sore eyes.</p>
<persName id="t17650710-13-person128"> Eleanor Boyd
<interp inst="t17650710-13-person128" type="surname" value="Boyd"/>
<interp inst="t17650710-13-person128" type="given" value="Eleanor"/>
<interp inst="t17650710-13-person128" type="gender" value="female"/> </persName> . There was a boy with sore eyes came to me, with three hats in his apron, then the prisoner, he came with some linen; I think it was on Whitsun-Tuesday.</p>
<p>Wright. That was the linen mentioned in the first indictment.</p>
<p>Court. Why was you not here to give your evidence on that trial?</p>
<p>E. Boyd. I did not know of it till the afternoon; then I came, and they would not let me in. I told the boys I had not silver enough to pay for the things, but would go and get change for a guinea: I went to Mr. Wright's house, in order to have them secured; they knowing his house, ran away: I stop'd all the things.</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>I know nothing of the hat. I am between 13 and 14 years old.</p>
<rs id="t17650710-13-verdict67" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-13-verdict67" type="verdictCategory" value="notGuilty"/> Acquitted </rs>.</p>
<p>(M.) He was a fourth time indicted, for
<rs id="t17650710-13-off68" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-13-off68" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-13-off68" type="offenceSubcategory" value="theftFromPlace"/> stealing a tortoise-shell snuff-box, mounted with gold, value 10 l. a gold-lac'd hat, value 40 s. one hat, with a silver band, button, and loop; value 27 s. one shagreen box, with silver instruments in it, value 10 l. and one plain hat, value 5 s. the property of
<persName id="t17650710-13-victim130" type="victimName"> Benjamin Francis Pool
<interp inst="t17650710-13-victim130" type="surname" value="Pool"/>
<interp inst="t17650710-13-victim130" type="given" value="Benjamin Francis"/>
<interp inst="t17650710-13-victim130" type="gender" value="male"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-13-viclabel69" type="occupation">Esq</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-13-victim130 t17650710-13-viclabel69"/>; in the dwelling house of
<persName id="t17650710-13-person131"> William Hollingsworth
<interp inst="t17650710-13-person131" type="surname" value="Hollingsworth"/>
<interp inst="t17650710-13-person131" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-13-person131" type="gender" value="male"/> </persName> </rs>,
<rs id="t17650710-13-cd70" type="crimeDate">May 28</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off56 t17650710-13-cd70"/>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off60 t17650710-13-cd70"/>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off63 t17650710-13-cd70"/>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off68 t17650710-13-cd70"/>. +</p>
<persName id="t17650710-13-person132"> Benjamin Francis Pool
<interp inst="t17650710-13-person132" type="surname" value="Pool"/>
<interp inst="t17650710-13-person132" type="given" value="Benjamin Francis"/>
<interp inst="t17650710-13-person132" type="gender" value="indeterminate"/> </persName> , Esq; I lodged at Mr. Hollingsworth's, in
<placeName id="t17650710-13-crimeloc71">Compton-street, St. Ann's</placeName>
<interp inst="t17650710-13-crimeloc71" type="placeName" value="Compton-street, St. Ann's"/>
<interp inst="t17650710-13-crimeloc71" type="type" value="crimeLocation"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off56 t17650710-13-crimeloc71"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off60 t17650710-13-crimeloc71"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off63 t17650710-13-crimeloc71"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-13-off68 t17650710-13-crimeloc71"/>: I had some company with me, that staid very late in the evening, on the 27th of May: I gave my servant orders to call me the next morning at half an hour after eight, to ride out. In the morning, having my boots on, I asked for my hat; my silver-lac'd hat was missing; then I asked for another; then we found a gold-lac'd one was missing: then I took another, and went to St. Martin's Lane; and there I recollected I had forgot my snuff-box. I sent to my servant to bring it: an answer was brought me, that it was missing also: upon which I immediately returned, and found my mathematical box of instruments was missing. I think it was on the Thursday following, there was an advertisement about some of
<xptr type="pageFacsimile" doc="176507100008"/> the things: I went, accordingly, to Sir
<persName id="t17650710-13-person133"> John Fielding
<interp inst="t17650710-13-person133" type="surname" value="Fielding"/>
<interp inst="t17650710-13-person133" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-13-person133" type="gender" value="male"/> </persName> 's; there I saw my snuff-box and gold lac'd hat, and the plain hat, but the band was taken away. The prisoner was then at Sir John's bar: Sir John asked him whether he knew any thing of the things; he seem'd to mutter, and would give very little account. Sir John, having much business before him, begg'd I would prosecute him; that is all I know of the matter.</p>
<persName id="t17650710-13-person134"> John Strain
<interp inst="t17650710-13-person134" type="surname" value="Strain"/>
<interp inst="t17650710-13-person134" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-13-person134" type="gender" value="male"/> </persName> . I am servant to Mr. Pool: these things were all missing on the 28th of May, in the morning: I was before Sir
<persName id="t17650710-13-person135"> John Fielding
<interp inst="t17650710-13-person135" type="surname" value="Fielding"/>
<interp inst="t17650710-13-person135" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-13-person135" type="gender" value="male"/> </persName> on the Thursday morning after, with Mr. Pool; there I saw the two hats and snuff box; I know nothing how they were lost.</p>
<persName id="t17650710-13-person136"> Henry Wright
<interp inst="t17650710-13-person136" type="surname" value="Wright"/>
<interp inst="t17650710-13-person136" type="given" value="Henry"/>
<interp inst="t17650710-13-person136" type="gender" value="male"/> </persName> gave the same evidence as on the former trial; with this addition, That he received the snuff-box of one
<persName id="t17650710-13-person137"> Patrick Quin
<interp inst="t17650710-13-person137" type="surname" value="Quin"/>
<interp inst="t17650710-13-person137" type="given" value="Patrick"/>
<interp inst="t17650710-13-person137" type="gender" value="male"/> </persName> , who said he had it of
<persName id="t17650710-13-person138"> James Wicks
<interp inst="t17650710-13-person138" type="surname" value="Wicks"/>
<interp inst="t17650710-13-person138" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-13-person138" type="gender" value="male"/> </persName> , the lad with sore eyes; he is now in Newgate. (The hats and snuff-box produced and deposed to.)</p>
<persName id="t17650710-13-person139"> Eleanor Boyd
<interp inst="t17650710-13-person139" type="surname" value="Boyd"/>
<interp inst="t17650710-13-person139" type="given" value="Eleanor"/>
<interp inst="t17650710-13-person139" type="gender" value="female"/> </persName> gave the same evidence as on the other trial.</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>I know nothing of the matter; Boyd does this all out of spite.</p>
<rs id="t17650710-13-verdict72" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-13-verdict72" type="verdictCategory" value="notGuilty"/> Acquitted </rs>.</p>
<p>See him an Evidence, No. 335, 336, 337, 338, and 339, in last Sessions Paper.</p>
<p>See Boyd tried, No. 165. in this Mayoralty.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-14">
<interp inst="t17650710-14" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-14" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-14" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-14" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-14-off74-c115" targOrder="Y" targets="t17650710-14-defend140 t17650710-14-off74 t17650710-14-verdict77"/>
<p>356. (M.)
<persName id="t17650710-14-defend140" type="defendantName"> Ann,
<rs id="t17650710-14-deflabel73" type="occupation">wife</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-14-defend140 t17650710-14-deflabel73"/> of Jenkin Richards
<interp inst="t17650710-14-defend140" type="given" value="Ann"/>
<interp inst="t17650710-14-defend140" type="gender" value="female"/> </persName> , was indicted for
<rs id="t17650710-14-off74" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-14-off74" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-14-off74" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing two silver spoons, value 4 s. three linen sheets, value 6 s. eight pewter plates, one blanket, and five flat irons </rs>, the property of
<persName id="t17650710-14-victim142" type="victimName"> Charles Freeman
<interp inst="t17650710-14-victim142" type="surname" value="Freeman"/>
<interp inst="t17650710-14-victim142" type="given" value="Charles"/>
<interp inst="t17650710-14-victim142" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-14-off74 t17650710-14-victim142"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-14-cd75" type="crimeDate">May 18</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-14-off74 t17650710-14-cd75"/>. ||</p>
<persName id="t17650710-14-person143"> Charles Freeman
<interp inst="t17650710-14-person143" type="surname" value="Freeman"/>
<interp inst="t17650710-14-person143" type="given" value="Charles"/>
<interp inst="t17650710-14-person143" type="gender" value="male"/> </persName> . I live in
<placeName id="t17650710-14-crimeloc76">Wardour-street, St. Ann's, Westminster</placeName>
<interp inst="t17650710-14-crimeloc76" type="placeName" value="Wardour-street, St. Ann's, Westminster"/>
<interp inst="t17650710-14-crimeloc76" type="type" value="crimeLocation"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-14-off74 t17650710-14-crimeloc76"/>. I lost the things mentioned in the indictment at several times. The prisoner us'd to chear at our house: the last day she was there, she put a large dish behind the water-tub, and eight knives and forks, in order to take them away; then we tax'd her with these things, which we had miss'd: she denied it at first, but at last she owned to all of them, and where she had pawned most of them: she had pawned one sheet, one silver spoon, and two flat-irons, to Mr. Andrews. I went there, and found a sheet, a spoon, and one flat-iron; and at Mr. Stockdell's, in Great Poultney-street, she had pawn'd some things; but I had only one spoon from thence. She pawn'd them in different names.</p>
<persName id="t17650710-14-person144"> Philip Andrews
<interp inst="t17650710-14-person144" type="surname" value="Andrews"/>
<interp inst="t17650710-14-person144" type="given" value="Philip"/>
<interp inst="t17650710-14-person144" type="gender" value="male"/> </persName> . On the 28th of May, the prisoner plodg'd this sheet with me, the flat-iron on the 20th, and the spoon the 25th. (Produced in court; the prosecutor deposed to the spoon.)</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>I don't know what I did, for my mistress always made me drunk when I went there.</p>
<rs id="t17650710-14-verdict77" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-14-verdict77" type="verdictCategory" value="guilty"/> Guilty </rs>,
<rs id="t17650710-14-punish78" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-14-punish78" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-14-defend140 t17650710-14-punish78"/> T </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-15">
<interp inst="t17650710-15" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-15" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-15" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-15" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-15-off79-c119" targOrder="Y" targets="t17650710-15-defend146 t17650710-15-off79 t17650710-15-verdict82"/>
<p>357. (M.)
<persName id="t17650710-15-defend146" type="defendantName"> James Curford
<interp inst="t17650710-15-defend146" type="surname" value="Curford"/>
<interp inst="t17650710-15-defend146" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-15-defend146" type="gender" value="male"/> </persName> was indicted for
<rs id="t17650710-15-off79" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-15-off79" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-15-off79" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing 60 pounds weight of sugar, value 15 s. </rs> the property of
<persName id="t17650710-15-victim147" type="victimName"> Richard and
<persName id="t17650710-15-victim149" type="victimName"> Thomas Oliver
<interp inst="t17650710-15-victim149" type="surname" value="Oliver"/>
<interp inst="t17650710-15-victim149" type="given" value="Thomas"/>
<interp inst="t17650710-15-victim149" type="gender" value="male"/> </persName>
<interp inst="t17650710-15-victim147" type="surname" value="Oliver"/>
<interp inst="t17650710-15-victim147" type="given" value="Richard"/>
<interp inst="t17650710-15-victim147" type="gender" value="male"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-15-cd80" type="crimeDate">June 29</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-15-off79 t17650710-15-cd80"/>. ||</p>
<persName id="t17650710-15-person150"> Robert Scott
<interp inst="t17650710-15-person150" type="surname" value="Scott"/>
<interp inst="t17650710-15-person150" type="given" value="Robert"/>
<interp inst="t17650710-15-person150" type="gender" value="male"/> </persName> . I was mate of a ship which was unloading of sugar in the river Thames. On the 29th of June I observed the tarpaulin hang carelessly over the lighter: I went down into her, and found the prisoner there with a bag of sugar by him, about three quarters of a hundred: he had the head of a cask in his hand, in which was sugar: the sugar was consigned to Richard and
<persName id="t17650710-15-person151"> Thomas Oliver
<interp inst="t17650710-15-person151" type="surname" value="Oliver"/>
<interp inst="t17650710-15-person151" type="given" value="Thomas"/>
<interp inst="t17650710-15-person151" type="gender" value="male"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-15-viclabel81" type="occupation">merchants</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-15-victim147 t17650710-15-viclabel81"/>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-15-victim149 t17650710-15-viclabel81"/> in London. I brought the prisoner up into the ship; he and other lightermen there us'd me with a great deal of scurrilous language: I took him before Justice Scott: the prisoner said he hop'd I would not go any length with him, or to that effect. There was cavity enough in the vessel to hold the sugar in the bag.</p>
<persName id="t17650710-15-person152"> James Webster
<interp inst="t17650710-15-person152" type="surname" value="Webster"/>
<interp inst="t17650710-15-person152" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-15-person152" type="gender" value="male"/> </persName> . I am merchants watchman: I saw Mr. Scott bring the prisoner out of the lighter; he ordered me to go down and take the sugar out, which I did.</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>Which way could I open this cask, when they are all nailed in the inside?</p>
<p>He called
<persName id="t17650710-15-person153"> William Gittern
<interp inst="t17650710-15-person153" type="surname" value="Gittern"/>
<interp inst="t17650710-15-person153" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-15-person153" type="gender" value="male"/> </persName> ,
<persName id="t17650710-15-person154"> Thomas Burton
<interp inst="t17650710-15-person154" type="surname" value="Burton"/>
<interp inst="t17650710-15-person154" type="given" value="Thomas"/>
<interp inst="t17650710-15-person154" type="gender" value="male"/> </persName> , and
<persName id="t17650710-15-person155"> Godfrey Smith
<interp inst="t17650710-15-person155" type="surname" value="Smith"/>
<interp inst="t17650710-15-person155" type="given" value="Godfrey"/>
<interp inst="t17650710-15-person155" type="gender" value="male"/> </persName> , who gave him a good character.</p>
<rs id="t17650710-15-verdict82" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-15-verdict82" type="verdictCategory" value="notGuilty"/> Acquitted </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-16">
<interp inst="t17650710-16" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-16" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-16" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-16" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-16-off83-c128" targOrder="Y" targets="t17650710-16-defend157 t17650710-16-off83 t17650710-16-verdict86"/>
<p>358. (L.)
<persName id="t17650710-16-defend157" type="defendantName"> James Walters
<interp inst="t17650710-16-defend157" type="surname" value="Walters"/>
<interp inst="t17650710-16-defend157" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-16-defend157" type="gender" value="male"/> </persName> was indicted,
<rs id="t17650710-16-off83" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-16-off83" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-16-off83" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> in company with two others not taken, for stealing one hempen sack, value 18 d. the property of
<persName id="t17650710-16-victim159" type="victimName"> John Hornblow
<interp inst="t17650710-16-victim159" type="surname" value="Hornblow"/>
<interp inst="t17650710-16-victim159" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-16-victim159" type="gender" value="male"/> </persName> , and four bushels of pease, value 10 s. </rs> the property of
<persName id="t17650710-16-victim161" type="victimName"> John Wilds
<interp inst="t17650710-16-victim161" type="surname" value="Wilds"/>
<interp inst="t17650710-16-victim161" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-16-victim161" type="gender" value="male"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-16-cd84" type="crimeDate">June 16</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-16-off83 t17650710-16-cd84"/>. +</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="176507100009"/>
<persName id="t17650710-16-person162"> John Hornblow
<interp inst="t17650710-16-person162" type="surname" value="Hornblow"/>
<interp inst="t17650710-16-person162" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-16-person162" type="gender" value="male"/> </persName> . I live at Newbury, and am a
<rs id="t17650710-16-viclabel85" type="occupation">meal-man</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-16-victim159 t17650710-16-viclabel85"/>. All I know is, I saw the sack at the constable's house; it is my property.</p>
<persName id="t17650710-16-person163"> Thomas Parker
<interp inst="t17650710-16-person163" type="surname" value="Parker"/>
<interp inst="t17650710-16-person163" type="given" value="Thomas"/>
<interp inst="t17650710-16-person163" type="gender" value="male"/> </persName> .
<persName id="t17650710-16-person164"> James Robertson
<interp inst="t17650710-16-person164" type="surname" value="Robertson"/>
<interp inst="t17650710-16-person164" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-16-person164" type="gender" value="male"/> </persName> the watchman stopt Spinosoe with the sack of gray pease on his back. I being constable of the night, he sent for me: Spinosoe said he was to have a shilling for carrying it, but he did not know where.</p>
<persName id="t17650710-16-person165"> James Robertson
<interp inst="t17650710-16-person165" type="surname" value="Robertson"/>
<interp inst="t17650710-16-person165" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-16-person165" type="gender" value="male"/> </persName> . About twenty minutes after two in the morning on the 16th of June, we detected Spinosoe, a Jew, with a sack of pease on his back: I asked him how he came by the pease? - I don't know. - Where do you come from? - I don't know. - Who employed you? - I don't know. - I said, You must go to the Compter. He said, I am a very honest man: three men came and asked me to carry it, and said they would give me a shilling, and they had his hat; he had none on. In about a quarter of an hour the prisoner and another man came to us; he said the other man's name was Jones: they came from East-Smithfield way, which was quite a different way from that Spinosoe came. When the other man knew they were pease, he said he was a custom-house officer; if they had been worth any thing, he would seize them: then the prisoner and he went away again.</p>
<persName id="t17650710-16-person166"> John Hammock
<interp inst="t17650710-16-person166" type="surname" value="Hammock"/>
<interp inst="t17650710-16-person166" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-16-person166" type="gender" value="male"/> </persName> . I am the master of the barge the pease were worked in; she lay at Queenhithe. On the 16th of last month, my man told me there was a sack missing; and on the 17th the watchman and constable came to Bear-key, and told me they had taken a man with a sack of pease: the sack was Hornblow's. We took Spinosoe before my Lord Mayor; he swore Walters was one of the men that employed him to carry them. My Lord committed him for farther examination. Walters was taken on the Sunday, about eleven in the forenoon, by the description that Spinosoe gave of him. Spinosoe said there were four more concerned.</p>
<persName id="t17650710-16-person167"> David Spinosoe
<interp inst="t17650710-16-person167" type="surname" value="Spinosoe"/>
<interp inst="t17650710-16-person167" type="given" value="David"/>
<interp inst="t17650710-16-person167" type="gender" value="male"/> </persName> . One Sunday morning I got up about half an hour after two o'clock, and went to Billingsgate to see if I could buy any mackerel: there was none. I was going home up Darkhouse-lane; I met the prisoner and four more; they ask'd me if I was willing to have a job; they gave me some drink; we went down Tower-wharf; they put the sack upon my shoulder; they said they were going but a very little way, not above forty or fifty yards; they went before me; I came up the hill, and two watchmen stopt me: I never saw them before: one is nam'd
<persName id="t17650710-16-person168"> Abraham Malcha
<interp inst="t17650710-16-person168" type="surname" value="Malcha"/>
<interp inst="t17650710-16-person168" type="given" value="Abraham"/>
<interp inst="t17650710-16-person168" type="gender" value="male"/> </persName> , a Jew. I described the prisoner, and he was taken.</p>
<p>Uziel Bareau. I am a constable: I took up the prisoner on Sunday morning at the Crown in Darkhouse-lane, by the description the prisoner's father gave me.</p>
<persName id="t17650710-16-person169"> Henry Hope
<interp inst="t17650710-16-person169" type="surname" value="Hope"/>
<interp inst="t17650710-16-person169" type="given" value="Henry"/>
<interp inst="t17650710-16-person169" type="gender" value="male"/> </persName> . I saw Spinosoe as I was in my watch-box, at the end of Thames-street, with the sack on his back: the other men were twenty or thirty yards before him: I followed, and was at the securing of him.</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>I was coming over Tower hill: seeing a mob, I went to see what was the matter: they had got Spinosoe: they came after that, and took me in custody. I know nothing of the sack.</p>
<rs id="t17650710-16-verdict86" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-16-verdict86" type="verdictCategory" value="notGuilty"/> Acquitted </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-17">
<interp inst="t17650710-17" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-17" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-17" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-17" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-17-off88-c139" targOrder="Y" targets="t17650710-17-defend170 t17650710-17-off88 t17650710-17-verdict90"/>
<p>359. (L.)
<persName id="t17650710-17-defend170" type="defendantName"> Mary,
<rs id="t17650710-17-deflabel87" type="occupation">wife</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-17-defend170 t17650710-17-deflabel87"/> of
<persName id="t17650710-17-person171"> John Beckett
<interp inst="t17650710-17-person171" type="surname" value="Beckett"/>
<interp inst="t17650710-17-person171" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-17-person171" type="gender" value="male"/> </persName>
<interp inst="t17650710-17-defend170" type="surname" value="Beckett"/>
<interp inst="t17650710-17-defend170" type="given" value="Mary"/>
<interp inst="t17650710-17-defend170" type="gender" value="female"/> </persName> , was indicted for
<rs id="t17650710-17-off88" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-17-off88" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-17-off88" type="offenceSubcategory" value="receiving"/> receiving six quartern loaves of wheaten bread, the property of
<persName id="t17650710-17-victim173" type="victimName"> Robert Bagnall
<interp inst="t17650710-17-victim173" type="surname" value="Bagnall"/>
<interp inst="t17650710-17-victim173" type="given" value="Robert"/>
<interp inst="t17650710-17-victim173" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-17-off88 t17650710-17-victim173"/> </persName> , being part of the goods stolen by
<persName id="t17650710-17-person174"> Walter Hart
<interp inst="t17650710-17-person174" type="surname" value="Hart"/>
<interp inst="t17650710-17-person174" type="given" value="Walter"/>
<interp inst="t17650710-17-person174" type="gender" value="male"/> </persName> , well knowing them to have been stolen </rs>,
<rs id="t17650710-17-cd89" type="crimeDate">May 6</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-17-off88 t17650710-17-cd89"/>. ++</p>
<p>The evidence here was the same as on the trial of Hart (see No. 299. in last Sessions-Paper). It appearing she received the loaves in company with her husband, so could not be guilty of a felony.</p>
<p>She was
<rs id="t17650710-17-verdict90" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-17-verdict90" type="verdictCategory" value="notGuilty"/> Acquitted </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-18">
<interp inst="t17650710-18" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-18" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-18" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-18" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-18-off91-c143" targOrder="Y" targets="t17650710-18-defend176 t17650710-18-off91 t17650710-18-verdict95"/>
<p>360. (L.)
<persName id="t17650710-18-defend176" type="defendantName"> William Watkins
<interp inst="t17650710-18-defend176" type="surname" value="Watkins"/>
<interp inst="t17650710-18-defend176" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-18-defend176" type="gender" value="male"/> </persName> was indicted for
<rs id="t17650710-18-off91" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-18-off91" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-18-off91" type="offenceSubcategory" value="pettyLarceny"/> stealing a linen handkerchief, value 10 d. </rs> the property of
<persName id="t17650710-18-victim178" type="victimName"> William Forbes
<interp inst="t17650710-18-victim178" type="surname" value="Forbes"/>
<interp inst="t17650710-18-victim178" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-18-victim178" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-18-off91 t17650710-18-victim178"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-18-cd92" type="crimeDate">June 30</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-18-off91 t17650710-18-cd92"/>. ++</p>
<persName id="t17650710-18-person179"> William Forbes
<interp inst="t17650710-18-person179" type="surname" value="Forbes"/>
<interp inst="t17650710-18-person179" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-18-person179" type="gender" value="male"/> </persName> . I am a
<rs id="t17650710-18-viclabel93" type="occupation">merchant's clerk</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-18-victim178 t17650710-18-viclabel93"/>. On Sunday the 30th of June, about half an hour after nine o'clock at night, I was coming up
<placeName id="t17650710-18-crimeloc94">Ludgate-hill</placeName>
<interp inst="t17650710-18-crimeloc94" type="placeName" value="Ludgate-hill"/>
<interp inst="t17650710-18-crimeloc94" type="type" value="crimeLocation"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-18-off91 t17650710-18-crimeloc94"/>: a gentleman was with me: I was on the outside; I felt something pull hard at my pocket; I look'd, and saw the prisoner with my handkerchief in his hand; he was behind me: I had two handkerchiefs in my pocket; I had fight enough of it to know which it was: I ran a good way after him; he cross'd the street, and a coach parted us: he got opposite to the end of the Old Bailey, in the passage that goes to Blackfriars; there he was taken: there my handkerchief was taken from the ground, and delivered to me. (Produced and deposed to.)</p>
<persName id="t17650710-18-person180"> John Minshaw
<interp inst="t17650710-18-person180" type="surname" value="Minshaw"/>
<interp inst="t17650710-18-person180" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-18-person180" type="gender" value="male"/> </persName> Saul. I was at the Cock alehouse in that passage: I heard the cry Stop thief; I ran out, and took the prisoner by the collar, an d
<xptr type="pageFacsimile" doc="176507100010"/> took him into the ale-house: I saw him drop this handkerchief just as I came to the door.</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>I was coming along, and heard the cry Stop thief; I ran up the Cock in the corner, and this young fellow took hold of me, and said I dropt the handkerchief. I never saw the gentleman that owns it.</p>
<rs id="t17650710-18-verdict95" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-18-verdict95" type="verdictCategory" value="guilty"/> Guilty </rs>.
<rs id="t17650710-18-punish96" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-18-punish96" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-18-defend176 t17650710-18-punish96"/> T </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-19">
<interp inst="t17650710-19" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-19" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-19" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-19" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-19-off97-c147" targOrder="Y" targets="t17650710-19-defend182 t17650710-19-off97 t17650710-19-verdict99"/>
<p>361. (L.)
<persName id="t17650710-19-defend182" type="defendantName"> Thomas Mason
<interp inst="t17650710-19-defend182" type="surname" value="Mason"/>
<interp inst="t17650710-19-defend182" type="given" value="Thomas"/>
<interp inst="t17650710-19-defend182" type="gender" value="male"/> </persName> was indicted for
<rs id="t17650710-19-off97" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-19-off97" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-19-off97" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing a silver inside case of a watch, value 4 s. a pillow-plate, value 2 d. a brass wheel of a watch, value 6 d. and an enamelled dial-plate of a watch, value 12 d. </rs> the property of
<persName id="t17650710-19-victim184" type="victimName"> Edward Blunt
<interp inst="t17650710-19-victim184" type="surname" value="Blunt"/>
<interp inst="t17650710-19-victim184" type="given" value="Edward"/>
<interp inst="t17650710-19-victim184" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-19-off97 t17650710-19-victim184"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-19-cd98" type="crimeDate">June 10</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-19-off97 t17650710-19-cd98"/>. ++</p>
<rs id="t17650710-19-verdict99" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-19-verdict99" type="verdictCategory" value="notGuilty"/> Acquitted </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-20">
<interp inst="t17650710-20" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-20" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-20" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-20" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-20-off100-c149" targOrder="Y" targets="t17650710-20-defend186 t17650710-20-off100 t17650710-20-verdict103"/>
<p>362. (L.)
<persName id="t17650710-20-defend186" type="defendantName"> William Cook
<interp inst="t17650710-20-defend186" type="surname" value="Cook"/>
<interp inst="t17650710-20-defend186" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-20-defend186" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t17650710-20-defend186" type="age" value="14"/> </persName> was indicted for
<rs id="t17650710-20-off100" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-20-off100" type="offenceCategory" value="violentTheft"/>
<interp inst="t17650710-20-off100" type="offenceSubcategory" value="robbery"/> assaulting
<persName id="t17650710-20-victim187" type="victimName"> Humphry Pugh
<interp inst="t17650710-20-victim187" type="surname" value="Pugh"/>
<interp inst="t17650710-20-victim187" type="given" value="Humphry"/>
<interp inst="t17650710-20-victim187" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-20-off100 t17650710-20-victim187"/> </persName> with a pistol, with a felonious intent to receive his goods and money, against his, Majesty's peace, &c. </rs>
<rs id="t17650710-20-cd101" type="crimeDate">June 9</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-20-off100 t17650710-20-cd101"/>. *</p>
<p>Humphry Pugh. As I, my wife, and little boy, were going home on the 9th of last month, going through St. Paul's church-yard, it had just struck 12 o'clock: there were a parcel of young fellows and women of the town quarrelling; we past them, and said nothing to them, nor they to us: I believe the prisoner came from them: I did not see him till we came to the Mansion-house; then he was sometimes by my side, and sometimes by my wife's side, and sometimes a yard before us: I suspected him to be a pick-pocket. When we came a little beyond the end of
<placeName id="t17650710-20-crimeloc102">Devonshire-street, in Bishopsgate-street</placeName>
<interp inst="t17650710-20-crimeloc102" type="placeName" value="Devonshire-street, in Bishopsgate-street"/>
<interp inst="t17650710-20-crimeloc102" type="type" value="crimeLocation"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-20-off100 t17650710-20-crimeloc102"/>, he was about three yards before us; he turned short, and put a pistol towards my breast, and said, D - n you, Sir, I'll blow your brains out. I can't say he asked for my money. I said, Hey! Hey! what is all this? My wife said, For God's sake don't let it off; I'll give you all I have, I thought it a shame to be robbed by such a little urchin as he. (The prisoner appeared not to be above 14 or 15 years of age.) I rush'd upon him, and trip'd up his heels; he threw his hand back, and fell against the side of a house; he recovered himself, and took to his heels, with the pistol in his hand: I ran after him; my wife called, Stop thief, and I the same: a watchman met us, and took him: he was never out of my sight: the watchman took this pistol out of his pocket; ( produced in court) it was charged: he was taken to the watch-house; the constable asked him who he belonged to? he answered. What was that to him? and would give no answer.</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>I am not 14 years of age.</p>
<rs id="t17650710-20-verdict103" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-20-verdict103" type="verdictCategory" value="guilty"/> Guilty </rs>.
<rs id="t17650710-20-punish104" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-20-punish104" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-20-defend186 t17650710-20-punish104"/> T </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-21">
<interp inst="t17650710-21" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-21" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-21" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-21" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-21-off105-c151" targOrder="Y" targets="t17650710-21-defend189 t17650710-21-off105 t17650710-21-verdict110"/>
<p>363. (M.)
<persName id="t17650710-21-defend189" type="defendantName"> Richard Mears
<interp inst="t17650710-21-defend189" type="surname" value="Mears"/>
<interp inst="t17650710-21-defend189" type="given" value="Richard"/>
<interp inst="t17650710-21-defend189" type="gender" value="male"/> </persName> was indicted for
<rs id="t17650710-21-off105" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-21-off105" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-21-off105" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing a pound weight and a half of ox-tail hair, value 6 d. on the
<rs id="t17650710-21-cd106" type="crimeDate">27th of May</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-21-off105 t17650710-21-cd106"/>, and six pounds weight of horse hair, value 7 s. on the
<rs id="t17650710-21-cd107" type="crimeDate">30th of May</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-21-off105 t17650710-21-cd107"/>, and two pounds weight of ox-tail hair, value 1 s. </rs> on the
<rs id="t17650710-21-cd108" type="crimeDate">31st of May</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-21-off105 t17650710-21-cd108"/>, the property of
<persName id="t17650710-21-victim191" type="victimName"> Joseph Thatcher
<interp inst="t17650710-21-victim191" type="surname" value="Thatcher"/>
<interp inst="t17650710-21-victim191" type="given" value="Joseph"/>
<interp inst="t17650710-21-victim191" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-21-off105 t17650710-21-victim191"/> </persName> . ||</p>
<persName id="t17650710-21-person192"> Joseph Thatcher
<interp inst="t17650710-21-person192" type="surname" value="Thatcher"/>
<interp inst="t17650710-21-person192" type="given" value="Joseph"/>
<interp inst="t17650710-21-person192" type="gender" value="male"/> </persName> .
<rs id="t17650710-21-viclabel109" type="occupation">I work for upholsterers</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-21-victim191 t17650710-21-viclabel109"/>: the prisoner worked for me three days, and in that time robbed me of these three quantities of hair; the last parcel I saw him bring out of the house: (produced in court, and deposed to) I asked him how he came to rob me; he said the d - l put it into his head.</p>
<rs id="t17650710-21-verdict110" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-21-verdict110" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t17650710-21-verdict110" type="verdictSubcategory" value="theftunder1s"/> Guilty, 10 d. </rs>
<rs id="t17650710-21-punish111" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-21-punish111" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-21-defend189 t17650710-21-punish111"/> T </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-22">
<interp inst="t17650710-22" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-22" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-22" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-22" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-22-off112-c154" targOrder="Y" targets="t17650710-22-defend194 t17650710-22-off112 t17650710-22-verdict115"/>
<p>364. (M.)
<persName id="t17650710-22-defend194" type="defendantName"> Samuel Jones
<interp inst="t17650710-22-defend194" type="surname" value="Jones"/>
<interp inst="t17650710-22-defend194" type="given" value="Samuel"/>
<interp inst="t17650710-22-defend194" type="gender" value="male"/> </persName> was indicted for
<rs id="t17650710-22-off112" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-22-off112" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-22-off112" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing one bridle, value 2 s. the property of
<persName id="t17650710-22-victim196" type="victimName"> Samuel Minshiner
<interp inst="t17650710-22-victim196" type="surname" value="Minshiner"/>
<interp inst="t17650710-22-victim196" type="given" value="Samuel"/>
<interp inst="t17650710-22-victim196" type="gender" value="male"/> </persName> , one bridle, value 2 s. the property of
<persName id="t17650710-22-victim198" type="victimName"> John Say
<interp inst="t17650710-22-victim198" type="surname" value="Say"/>
<interp inst="t17650710-22-victim198" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-22-victim198" type="gender" value="male"/> </persName> ; one pair of leather reins, value 2 s. one pewter bason, value 6 d. the property of
<persName id="t17650710-22-victim200" type="victimName"> Ann Bentley
<interp inst="t17650710-22-victim200" type="surname" value="Bentley"/>
<interp inst="t17650710-22-victim200" type="given" value="Ann"/>
<interp inst="t17650710-22-victim200" type="gender" value="female"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-22-viclabel113" type="occupation">widow</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-22-victim200 t17650710-22-viclabel113"/>; one pair of leather shoes, value 1 s. one brush, value 6 d. one hempen halver, value 2 d. the property of
<persName id="t17650710-22-victim202" type="victimName"> Isaac Barker
<interp inst="t17650710-22-victim202" type="surname" value="Barker"/>
<interp inst="t17650710-22-victim202" type="given" value="Isaac"/>
<interp inst="t17650710-22-victim202" type="gender" value="male"/> </persName> ; and one hammer, value 2 d. </rs> the property of
<persName id="t17650710-22-victim204" type="victimName"> Thomas Cole
<interp inst="t17650710-22-victim204" type="surname" value="Cole"/>
<interp inst="t17650710-22-victim204" type="given" value="Thomas"/>
<interp inst="t17650710-22-victim204" type="gender" value="male"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-22-cd114" type="crimeDate">June 29</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-22-off112 t17650710-22-cd114"/>. ||</p>
<persName id="t17650710-22-person205"> Daniel Goodall
<interp inst="t17650710-22-person205" type="surname" value="Goodall"/>
<interp inst="t17650710-22-person205" type="given" value="Daniel"/>
<interp inst="t17650710-22-person205" type="gender" value="male"/> </persName> . The prisoner made hay for Mrs. Bentley: I am a servant in the house: I took the prisoner up in our yard, with all the things mentioned in the indictment, concealed under his coat. (Produced in court, and deposed to as the property of their respective owners.)</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>I worked for Mrs.
<persName id="t17650710-22-person206"> Bentley
<interp inst="t17650710-22-person206" type="given" value="Bentley"/>
<interp inst="t17650710-22-person206" type="gender" value="male"/> </persName> a fortnight: I went to ease myself, and picked up these things by the side of the barn-wall among the nettles.</p>
<p>He called
<persName id="t17650710-22-person207"> Jeremiah Fox
<interp inst="t17650710-22-person207" type="surname" value="Fox"/>
<interp inst="t17650710-22-person207" type="given" value="Jeremiah"/>
<interp inst="t17650710-22-person207" type="gender" value="male"/> </persName> , who had known him eight or ten years, who gave him a very good character.</p>
<rs id="t17650710-22-verdict115" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-22-verdict115" type="verdictCategory" value="guilty"/> Guilty </rs>.
<rs id="t17650710-22-punish116" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-22-punish116" type="punishmentCategory" value="miscPunish"/>
<interp inst="t17650710-22-punish116" type="punishmentSubcategory" value="branding"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-22-defend194 t17650710-22-punish116"/> B </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-23">
<interp inst="t17650710-23" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-23" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-23" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-23" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-23-off118-c163" targOrder="Y" targets="t17650710-23-defend208 t17650710-23-off118 t17650710-23-verdict121"/>
<xptr type="pageFacsimile" doc="176507100011"/>365. (M.)
<persName id="t17650710-23-defend208" type="defendantName"> Mary,
<rs id="t17650710-23-deflabel117" type="occupation">wife</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-23-defend208 t17650710-23-deflabel117"/> of
<persName id="t17650710-23-person209"> George Cowley
<interp inst="t17650710-23-person209" type="surname" value="Cowley"/>
<interp inst="t17650710-23-person209" type="given" value="George"/>
<interp inst="t17650710-23-person209" type="gender" value="male"/> </persName>
<interp inst="t17650710-23-defend208" type="surname" value="Cowley"/>
<interp inst="t17650710-23-defend208" type="given" value="Mary"/>
<interp inst="t17650710-23-defend208" type="gender" value="female"/> </persName> , was indicted for
<rs id="t17650710-23-off118" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-23-off118" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-23-off118" type="offenceSubcategory" value="theftFromPlace"/> stealing a woollen rug, value 20 d. a blanket, value 9 d. two sheets, value 3 s. and two pillow cases, value 2 d. the property of
<persName id="t17650710-23-victim211" type="victimName"> William Howard
<interp inst="t17650710-23-victim211" type="surname" value="Howard"/>
<interp inst="t17650710-23-victim211" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-23-victim211" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-23-off118 t17650710-23-victim211"/> </persName> , in a certain loding-room let by contract by the said William, to be used by the said Mary </rs>,
<rs id="t17650710-23-cd119" type="crimeDate">June 10</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-23-off118 t17650710-23-cd119"/>. +</p>
<persName id="t17650710-23-person212"> Jemima Howard
<interp inst="t17650710-23-person212" type="surname" value="Howard"/>
<interp inst="t17650710-23-person212" type="given" value="Jemima"/>
<interp inst="t17650710-23-person212" type="gender" value="female"/> </persName> . My husband's name is
<persName id="t17650710-23-person213"> William Howard
<interp inst="t17650710-23-person213" type="surname" value="Howard"/>
<interp inst="t17650710-23-person213" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-23-person213" type="gender" value="male"/> </persName> : we live at
<placeName id="t17650710-23-crimeloc120">Stepney</placeName>
<interp inst="t17650710-23-crimeloc120" type="placeName" value="Stepney"/>
<interp inst="t17650710-23-crimeloc120" type="type" value="crimeLocation"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-23-off118 t17650710-23-crimeloc120"/>: the prisoner took a lodging at our house about eight or nine months ago, ready furnished, On the 8th of June we miss'd the things mentioned in the indictment, which were part of the furniture; the prisoner was then in our house; I charged her with taking them, and she owned to me she had pawned them; the rug and blanket she had pawned to
<persName id="t17650710-23-person214"> John White
<interp inst="t17650710-23-person214" type="surname" value="White"/>
<interp inst="t17650710-23-person214" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-23-person214" type="gender" value="male"/> </persName> . (Produced and deposed to.)</p>
<persName id="t17650710-23-person215"> John White
<interp inst="t17650710-23-person215" type="surname" value="White"/>
<interp inst="t17650710-23-person215" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-23-person215" type="gender" value="male"/> </persName> . The prisoner pledged this rug and blanket to me the day before Christmas-day last.</p>
<persName id="t17650710-23-person216"> Catharine Harris
<interp inst="t17650710-23-person216" type="surname" value="Harris"/>
<interp inst="t17650710-23-person216" type="given" value="Catharine"/>
<interp inst="t17650710-23-person216" type="gender" value="female"/> </persName> . I was in the room when the prisoner confessed she had taken all the things mentioned.</p>
<persName id="t17650710-23-person217"> Daniel Hatch
<interp inst="t17650710-23-person217" type="surname" value="Hatch"/>
<interp inst="t17650710-23-person217" type="given" value="Daniel"/>
<interp inst="t17650710-23-person217" type="gender" value="male"/> </persName> . I heard the prisoner confess the taking all the things (mentioning them by name.)</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>Mrs. Howard said, if I could get them as fast as I could, she would not hurt me. I had not seen my husband for some time before they took me up.</p>
<rs id="t17650710-23-verdict121" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-23-verdict121" type="verdictCategory" value="guilty"/> Guilty </rs>.
<rs id="t17650710-23-punish122" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-23-punish122" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-23-defend208 t17650710-23-punish122"/> T </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-24">
<interp inst="t17650710-24" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-24" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-24" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-24" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-24-off123-c172" targOrder="Y" targets="t17650710-24-defend219 t17650710-24-off123 t17650710-24-verdict127"/>
<p>366. (M.)
<persName id="t17650710-24-defend219" type="defendantName"> James Hawket
<interp inst="t17650710-24-defend219" type="surname" value="Hawket"/>
<interp inst="t17650710-24-defend219" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-24-defend219" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t17650710-24-defend219" type="age" value="fourteen"/> </persName> was indicted for
<rs id="t17650710-24-off123" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-24-off123" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-24-off123" type="offenceSubcategory" value="shoplifting"/> stealing three pair of cloth breeches, value 5 s. and two pair of leather breeches, value 9 s. the property of
<persName id="t17650710-24-victim221" type="victimName"> Francis Parke
<interp inst="t17650710-24-victim221" type="surname" value="Parke"/>
<interp inst="t17650710-24-victim221" type="given" value="Francis"/>
<interp inst="t17650710-24-victim221" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-24-off123 t17650710-24-victim221"/> </persName> , privately in his shop </rs>,
<rs id="t17650710-24-cd124" type="crimeDate">June 4</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-24-off123 t17650710-24-cd124"/> ++</p>
<persName id="t17650710-24-person222"> Francis Parke
<interp inst="t17650710-24-person222" type="surname" value="Parke"/>
<interp inst="t17650710-24-person222" type="given" value="Francis"/>
<interp inst="t17650710-24-person222" type="gender" value="male"/> </persName> . I live in
<placeName id="t17650710-24-crimeloc125">White-lion street, St. Giles's in the Fields</placeName>
<interp inst="t17650710-24-crimeloc125" type="placeName" value="White-lion street, St. Giles's in the Fields"/>
<interp inst="t17650710-24-crimeloc125" type="type" value="crimeLocation"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-24-off123 t17650710-24-crimeloc125"/>, and am a
<rs id="t17650710-24-viclabel126" type="occupation">taylor and salesman</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-24-victim221 t17650710-24-viclabel126"/>: I keep a shop, and my wife a public-house; they go one out into the other: my wife hired the prisoner about the 26th of May to draw beer; the Saturday following he asked me to let him go to see his mother to get him some necessaries: I did; he was gone, I believe, three hours and a half. When he return'd, I ask'd him the reason of his staying so long; he said he had been as far as Finchley to his mother a hay-making; that he ran all the way, and in coming back got a lift in a post-chaise. On the Tuesday following, about 11 in the morning, I was sent for to
<persName id="t17650710-24-person223"> Sarah Partington
<interp inst="t17650710-24-person223" type="surname" value="Partington"/>
<interp inst="t17650710-24-person223" type="given" value="Sarah"/>
<interp inst="t17650710-24-person223" type="gender" value="female"/> </persName> , about three or four doors from my house; she told me my boy had brought two pair of cloth breeches to her, and desired her to take them in; and that he equivocated, saying at one time they were his own, and another time that they were his father's: she gave them to me; ( produced in court) they are my property: I brought them to the prisoner in the tap room, and said, Do you know any thing of these breeches? he said, Yes; I took them from your shop. I said, I'll take you to another shop. I considered he was very young, and I was sorry to take him before the Justice: I told him, if he would tell me what other things he had taken, I would let him go about his business; he declared this was the first thing he ever did, and wish'd he might die if he did any other thing. I took him before Justice Welch, and told the Justice I thought he had robb'd me of something else. I told the Justice, as he was young, I intended to take him home, and give him a little dressing, and let him go. The Justice seemed agreeable: I took him home, and did so, and sent him about his business: the next morning I got up and look'd over the shelves, and miss'd two pair of leather breeches, and a pair of cloth breeches: I went to Justice Welch, and told him my suspicions of the mother: he granted me a warrant to take up the boy. Before I took him before the Justice, I ask'd him if he would tell me what he had done with my leather breeches; he would not acknowledge any thing. I took him before the Justice; there he would not own to any thing. After he was committed, the runner ask'd me to give him something to drink. While we were drinking, he began to talk to the boy: he told him he would take his hand-cuffs off, and he should be indulged in the prison all in his power, if he would tell the truth: at last he said he would tell him when he came to prison. No, said the runner, you had better tell me now; then he told me he had stolen two pair of leather breeches, and they were pawned in Oxford road for 9 s. He and the runner went for them, and brought them. I described them before they were opened, and I swore to them before Justice Welch. (Produced in court.)</p>
<persName id="t17650710-24-person224"> Jacob Maggs
<interp inst="t17650710-24-person224" type="surname" value="Maggs"/>
<interp inst="t17650710-24-person224" type="given" value="Jacob"/>
<interp inst="t17650710-24-person224" type="gender" value="male"/> </persName> . I am servant to Mr. Powell, a pawnbroker in Oxford road. The prisoner pawned these breeches to me for 9 s. on the 1st of June, in his own name: he said he brought them from his father.</p>
<p>Q. Did you send to know if that account was true?</p>
<p>Maggs. No, I did not.</p>
<p>Q. How long have you been in the business?</p>
<p>Maggs. About six years.</p>
<p>Q. Do you often take in pawns in this manner of such boys as this?</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="176507100012"/>Maggs. No, we do not.</p>
<p>Court. If you do, you will never be six years in business before you are transported. If you had stood where he does, his evidence would have convicted you for having received goods knowing them to have been stolen.</p>
<persName id="t17650710-24-person225"> Sarah Partington
<interp inst="t17650710-24-person225" type="surname" value="Partington"/>
<interp inst="t17650710-24-person225" type="given" value="Sarah"/>
<interp inst="t17650710-24-person225" type="gender" value="female"/> </persName> . The prisoner brought two pair of cloth breeches, and said they were his own, and desired to leave them with me: he came again, and then said they were his father's. After he was gone, I look'd and found the prosecutor's mark upon them; then I desired the prosecutor to come to my house: he did, and look'd at them, and said they were his property.</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>When I got up in the morning, there lay four pair of breeches at the door; I did not know who they belonged to, and I carried them to this woman. I am but fourteen years of age.</p>
<rs id="t17650710-24-verdict127" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-24-verdict127" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t17650710-24-verdict127" type="verdictSubcategory" value="lesserOffence"/> Guilty of stealing, but not in the shop </rs>.
<rs id="t17650710-24-punish128" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-24-punish128" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-24-defend219 t17650710-24-punish128"/> T </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-25">
<interp inst="t17650710-25" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-25" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-25" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-25" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-25-off129-c178" targOrder="Y" targets="t17650710-25-defend227 t17650710-25-off129 t17650710-25-verdict131"/>
<p>367. (M.)
<persName id="t17650710-25-defend227" type="defendantName"> Francis Attaway
<interp inst="t17650710-25-defend227" type="surname" value="Attaway"/>
<interp inst="t17650710-25-defend227" type="given" value="Francis"/>
<interp inst="t17650710-25-defend227" type="gender" value="male"/> </persName> was indicted, for
<rs id="t17650710-25-off129" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-25-off129" type="offenceCategory" value="violentTheft"/>
<interp inst="t17650710-25-off129" type="offenceSubcategory" value="highwayRobbery"/> that he, in a certain field and open place near the King's high-way, on
<persName id="t17650710-25-victim229" type="victimName"> Edward Williams
<interp inst="t17650710-25-victim229" type="surname" value="Williams"/>
<interp inst="t17650710-25-victim229" type="given" value="Edward"/>
<interp inst="t17650710-25-victim229" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-25-off129 t17650710-25-victim229"/> </persName> did make an assault, putting him in corporal fear and danger of his life, and stealing from his person one metal watch, value 40 s. and one hat, value 5 s. from the said Edward against his will </rs>,
<rs id="t17650710-25-cd130" type="crimeDate">Jan. 10</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-25-off129 t17650710-25-cd130"/>. ++</p>
<p>This being a fact committed in company with
<persName id="t17650710-25-person230"> John Ward
<interp inst="t17650710-25-person230" type="surname" value="Ward"/>
<interp inst="t17650710-25-person230" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-25-person230" type="gender" value="male"/> </persName> , who was tried and cast for the same in January Sessions last (see No. 103. in this Mayoralty) to which trial, for want of room for other singular trials, we refer our reader, the evidence to prove the fact being exactly the same.</p>
<persName id="t17650710-25-person231"> James Wright
<interp inst="t17650710-25-person231" type="surname" value="Wright"/>
<interp inst="t17650710-25-person231" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-25-person231" type="gender" value="male"/> </persName> deposed to the prisoner denying his name when apprehended, which was about the 17th of June, and that he said his name was Philips.</p>
<p>Mr. West, that keeps the White Hart in Bunhill-row. deposed to Ward and the prisoner being at his house, and that the prosecutor and they went away pretty near together, the night the prosecutor swore he was knock'd down and rob'd by them in Moorfields.</p>
<p>The prisoner, in his defence, said he was not guilty. He called
<persName id="t17650710-25-person232"> William Ballard
<interp inst="t17650710-25-person232" type="surname" value="Ballard"/>
<interp inst="t17650710-25-person232" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-25-person232" type="gender" value="male"/> </persName> , a butcher in Newgate market, who deposed the prisoner was a watchmaker, and a very industrious lad as ever he knew in his life.
<persName id="t17650710-25-person233"> Henry Harrison
<interp inst="t17650710-25-person233" type="surname" value="Harrison"/>
<interp inst="t17650710-25-person233" type="given" value="Henry"/>
<interp inst="t17650710-25-person233" type="gender" value="male"/> </persName> , who had known him above a year and a half, and employed him a year of that time in the watch-movement making, deposed his general character was very good, as far as he knew. John Hanks of Saffron-hill, who had known him some years, deposed be never knew he had a bad character.
<persName id="t17650710-25-person234"> John Attaway
<interp inst="t17650710-25-person234" type="surname" value="Attaway"/>
<interp inst="t17650710-25-person234" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-25-person234" type="gender" value="male"/> </persName> , his brother, and
<persName id="t17650710-25-person235"> William Cave
<interp inst="t17650710-25-person235" type="surname" value="Cave"/>
<interp inst="t17650710-25-person235" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-25-person235" type="gender" value="male"/> </persName> , gave him the character of an honest sober man.</p>
<rs id="t17650710-25-verdict131" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-25-verdict131" type="verdictCategory" value="guilty"/> Guilty </rs>.
<rs id="t17650710-25-punish132" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-25-punish132" type="punishmentCategory" value="death"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-25-defend227 t17650710-25-punish132"/> Death </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-26">
<interp inst="t17650710-26" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-26" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-26" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-26" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-26-off134-c186" targOrder="Y" targets="t17650710-26-defend236 t17650710-26-off134 t17650710-26-verdict138"/>
<p>368. (M.)
<persName id="t17650710-26-defend236" type="defendantName"> Ann Stanley , otherwise
<rs id="t17650710-26-alias-1" type="alias">
<join result="nameAlias" targOrder="Y" targets="t17650710-26-defend236 t17650710-26-alias-1"/>Alder</rs>
<interp inst="t17650710-26-defend236" type="surname" value="Stanley"/>
<interp inst="t17650710-26-defend236" type="given" value="Ann"/>
<interp inst="t17650710-26-defend236" type="gender" value="female"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-26-deflabel133" type="occupation">spinster</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-26-defend236 t17650710-26-deflabel133"/>, was indicted for
<rs id="t17650710-26-off134" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-26-off134" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-26-off134" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing a stone buckle set in silver, value 10 s. a gold ring, value 10 s. two silver spoons, value 20 s. one large silver plated spoon, value 1 s. one copper pan, one brass candlestick, two pair of cambrick ruffles, three muslin neck-cloths, two shirts, a silk handkerchief, three cambrick bosoms for shirts, four linen sheets, two pair of long lawn shirt-sleeves, a cambrick handkerchief, three quarters of a yard of flowered lawn, a nankeen waistcoat, two flowered cotton window-curtains, and other things </rs>, the property of
<persName id="t17650710-26-victim239" type="victimName"> Jacob Nortzell
<interp inst="t17650710-26-victim239" type="surname" value="Nortzell"/>
<interp inst="t17650710-26-victim239" type="given" value="Jacob"/>
<interp inst="t17650710-26-victim239" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-26-off134 t17650710-26-victim239"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-26-cd135" type="crimeDate">Jan. 12</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-26-off134 t17650710-26-cd135"/>. +</p>
<persName id="t17650710-26-person240"> Jacob Nortzell
<interp inst="t17650710-26-person240" type="surname" value="Nortzell"/>
<interp inst="t17650710-26-person240" type="given" value="Jacob"/>
<interp inst="t17650710-26-person240" type="gender" value="male"/> </persName> . I am a
<rs id="t17650710-26-viclabel136" type="occupation">merchant</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-26-victim239 t17650710-26-viclabel136"/>, and live at
<placeName id="t17650710-26-crimeloc137">Mile-End</placeName>
<interp inst="t17650710-26-crimeloc137" type="placeName" value="Mile-End"/>
<interp inst="t17650710-26-crimeloc137" type="type" value="crimeLocation"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-26-off134 t17650710-26-crimeloc137"/>: the prisoner's mother nursed my wife in her lying-in, and she used to be backwards and forwards; sometimes she has cleaned the house, and assisted her mother. She staid five or six weeks after my wife died, which was on the 20th of December, at which time my sister came to keep my house; the mother staid in the house till April following. The prisoner went away the 12th of January, and I desired her mother that she never might enter my door again. She went from my house to a person that keeps the Weavers Arms, an alehouse in Spittalfields: he having two club-boxes in his house, which were robb'd of a good deal of money, he came to me, and ask'd me if I had not lost things. This was in the month of May. Then I read him the list of things I had lost. He told me she had a pair of window-curtains in his house: I show'd him the curtains on my bed, the same of two window-curtains I had lost; he said them he had seen were the same; upon which I took a warrant against her. I lost also a pair of work'd ruffles: I have found part of them made up into a cap. I lost all the things mentioned in the indictment, and more.</p>
<persName id="t17650710-26-person241"> William Marmon
<interp inst="t17650710-26-person241" type="surname" value="Marmon"/>
<interp inst="t17650710-26-person241" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-26-person241" type="gender" value="male"/> </persName> . When the prisoner came first out of the country, through a relation of her's, I took her in, which was about two years ago. She was backwards and forwards at my house often: she came from the prosecutor's to my house some time about Christmas. After my house was robb'd, which was on the 3d of May, (she was a lodger
<xptr type="pageFacsimile" doc="176507100013"/> then with me) she told me, when I saw her flush of money, her uncle had sent her up 17 l. and that the prosecutor had changed the bill for her. I went to him; he said he had not chang'd any bill for her: he said he had been robb'd the time her mother and she were there, and he had great reason to suspect her: he mentioned to me the things he had lost, window-curtains, sheets, ruffles, spoons, and a large candlestick. I seeing his bed-curtains, I came home, and told my wife they were of the same that the prisoner had work'd up into a quilt. I saw the rings upon them before she cut them off.</p>
<persName id="t17650710-26-person242"> Sarah Marmon
<interp inst="t17650710-26-person242" type="surname" value="Marmon"/>
<interp inst="t17650710-26-person242" type="given" value="Sarah"/>
<interp inst="t17650710-26-person242" type="gender" value="female"/> </persName> . My husband told me of the bed-curtains he had seen at the prosecutor's house: I went there, and am certain those two curtains that she had work'd up into a quilt in my house were the same pattern and cloth. When she was joining the quilt together, she said she had them from her grandmother out of the country. When we search'd her house we found the quilt; but the border made of the curtains was taken off. I ask'd where the red and white border was; she said, if we wanted them, we might go and look for them. (Two bed-curtains produced, brought by the prosecutor.) The curtains I saw the prisoner work up into a quilt in our kitchen, were the fellow to these, of the same chintz pattern, a particular fine cotton.</p>
<p>Prosecutor. I miss'd the two curtains some time in December; they were not in use, but were laid by.</p>
<persName id="t17650710-26-person243"> Robert Reves
<interp inst="t17650710-26-person243" type="surname" value="Reves"/>
<interp inst="t17650710-26-person243" type="given" value="Robert"/>
<interp inst="t17650710-26-person243" type="gender" value="male"/> </persName> . I am a constable: I search'd the prisoner's house, and found the quilt; but the border was taken off, and another sort put on: Mrs. Marmon said so: we left it there.</p>
<persName id="t17650710-26-person244"> Elizabeth Queston
<interp inst="t17650710-26-person244" type="surname" value="Queston"/>
<interp inst="t17650710-26-person244" type="given" value="Elizabeth"/>
<interp inst="t17650710-26-person244" type="gender" value="female"/> </persName> . The prisoner gave me some ruffles on a tape about half a year ago, of which I made a border of a cap. (Produced.)</p>
<p>Prosecutor. I know this to be my property, made of a pair of ruffles which I lost.</p>
<persName id="t17650710-26-person245"> Mary Loway
<interp inst="t17650710-26-person245" type="surname" value="Loway"/>
<interp inst="t17650710-26-person245" type="given" value="Mary"/>
<interp inst="t17650710-26-person245" type="gender" value="female"/> </persName> . I work'd this very work on this cap from this pattern (producing a paper pattern); it was made into a pair of ruffles for the prosecutor: I know it by the work, the pattern, and the lawn.</p>
<persName id="t17650710-26-person246"> Mary Price
<interp inst="t17650710-26-person246" type="surname" value="Price"/>
<interp inst="t17650710-26-person246" type="given" value="Mary"/>
<interp inst="t17650710-26-person246" type="gender" value="female"/> </persName> . I help'd to quilt the quilt for the prisoner, after she had put the border on, which was the same pattern as this curtain here produced.</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>I never carried any thing out of the prosecutor's house, except by order of him or his wife.</p>
<p>She called
<persName id="t17650710-26-person247"> Mary Kemp
<interp inst="t17650710-26-person247" type="surname" value="Kemp"/>
<interp inst="t17650710-26-person247" type="given" value="Mary"/>
<interp inst="t17650710-26-person247" type="gender" value="female"/> </persName> , who bad known her three quarters of a year,
<persName id="t17650710-26-person248"> William Kinch
<interp inst="t17650710-26-person248" type="surname" value="Kinch"/>
<interp inst="t17650710-26-person248" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-26-person248" type="gender" value="male"/> </persName> and
<persName id="t17650710-26-person249"> Charles Lovelock
<interp inst="t17650710-26-person249" type="surname" value="Lovelock"/>
<interp inst="t17650710-26-person249" type="given" value="Charles"/>
<interp inst="t17650710-26-person249" type="gender" value="male"/> </persName> from a child, who gave her a good character.</p>
<rs id="t17650710-26-verdict138" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-26-verdict138" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t17650710-26-verdict138" type="verdictSubcategory" value="theftunder40s"/> Guilty. 20 s. </rs>
<rs id="t17650710-26-punish139" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-26-punish139" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-26-defend236 t17650710-26-punish139"/> T </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-27">
<interp inst="t17650710-27" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-27" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-27" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-27" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-27-off140-c198" targOrder="Y" targets="t17650710-27-defend250 t17650710-27-off140 t17650710-27-verdict145"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-27-off141-c199" targOrder="Y" targets="t17650710-27-defend251 t17650710-27-off141 t17650710-27-verdict147"/>
<p>369, 370. (M.)
<persName id="t17650710-27-defend250" type="defendantName"> Essa Morrison
<interp inst="t17650710-27-defend250" type="surname" value="Morrison"/>
<interp inst="t17650710-27-defend250" type="given" value="Essa"/>
<interp inst="t17650710-27-defend250" type="gender" value="female"/> </persName> and
<persName id="t17650710-27-defend251" type="defendantName"> Barbara Waller , otherwise
<rs id="t17650710-27-alias-2" type="alias">
<join result="nameAlias" targOrder="Y" targets="t17650710-27-defend251 t17650710-27-alias-2"/>Smith</rs>
<interp inst="t17650710-27-defend251" type="surname" value="Waller"/>
<interp inst="t17650710-27-defend251" type="given" value="Barbara"/>
<interp inst="t17650710-27-defend251" type="gender" value="female"/> </persName> , were indicted, the first for
<rs id="t17650710-27-off140" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-27-off140" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-27-off140" type="offenceSubcategory" value="theftFromPlace"/> stealing 7 guineas, one half-guinea, and 6 s. in money, numbered, the money of
<persName id="t17650710-27-victim254" type="victimName"> James Glass
<interp inst="t17650710-27-victim254" type="surname" value="Glass"/>
<interp inst="t17650710-27-victim254" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-27-victim254" type="gender" value="male"/> </persName> , in the dwelling-house of the said
<persName id="t17650710-27-person255"> Barbara Waller
<interp inst="t17650710-27-person255" type="surname" value="Waller"/>
<interp inst="t17650710-27-person255" type="given" value="Barbara"/>
<interp inst="t17650710-27-person255" type="gender" value="female"/> </persName> , otherwise Smith </rs>, and the latter for
<rs id="t17650710-27-off141" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-27-off141" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-27-off141" type="offenceSubcategory" value="receiving"/> receiving 25 s. part of the same, well knowing it to have been stolen </rs>,
<rs id="t17650710-27-cd142" type="crimeDate">June 28</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-27-off140 t17650710-27-cd142"/>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-27-off141 t17650710-27-cd142"/>. +</p>
<persName id="t17650710-27-person256"> James Glass
<interp inst="t17650710-27-person256" type="surname" value="Glass"/>
<interp inst="t17650710-27-person256" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-27-person256" type="gender" value="male"/> </persName> . I am
<rs id="t17650710-27-viclabel143" type="occupation">seaman</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-27-victim254 t17650710-27-viclabel143"/>. On the 27th of June I was paid off from one of his Majesty's ships in Deptford yard: I was a little in liquor, and came up to London about 10 at night Coming past an alley called
<placeName id="t17650710-27-crimeloc144">Bright's Alley, by Nightingale-lane, facing the Red lion</placeName>
<interp inst="t17650710-27-crimeloc144" type="placeName" value="Bright's Alley, by Nightingale-lane, facing the Red lion"/>
<interp inst="t17650710-27-crimeloc144" type="type" value="crimeLocation"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-27-off140 t17650710-27-crimeloc144"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-27-off141 t17650710-27-crimeloc144"/>, the two prisoners were sitting at the alley: I never saw them in my life before: they ask'd me for something to drink; I said it was rather too late: they took hold of my arms; I said I could go myself: I went with Morrison up into a room in a private house; she had a candle lighted; the other woman staid behind: I ask'd Morrison what I should give her to stay with her all night; she ask'd a shilling; I told her I would give her a shilling; but, said she, you must give my landLady (meaning the other prisoner) a shilling for the bed. Yes, said I, I will do that: I did; then I thought I had a right to lie down. I had 7 guineas and a half, and 6 s. in silver, tied up in a corner of my handkerchief, which I had about my neck: I lay down, and put my handkerchief under my head; I don't think she lay down; they had felt, and knew I had money about me; I was pretty far gone in liquor; I heard my money fall off the bed, and I believe she heard it too; but I thought it was safe. In the morning I awak'd about a quarter before four, and look'd about the floor for my money: I saw my handkerchief lying at the foot of the bed, and the money all gone: I thought it time then to make a report: not one of the women was in the room: I went down stairs, and made a report to
<persName id="t17650710-27-person257"> Barbara Waller
<interp inst="t17650710-27-person257" type="surname" value="Waller"/>
<interp inst="t17650710-27-person257" type="given" value="Barbara"/>
<interp inst="t17650710-27-person257" type="gender" value="female"/> </persName> ; I knock'd at the door: Who is there? said she; I said, A friend. I said, Do you know the woman that was along with me last night? Yes, said she, very well; what is the matter? I told her she had robb'd me of seven guineas and a half, and 6 s. She put on her cloths immediately, and went out to look for her. I desired her to secure her, and keep her fast till she sent for me; she said she would. I said, I
<xptr type="pageFacsimile" doc="176507100014"/> will stay in the house till you come with an answer from her. She came again a little after five o'clock, Sir, said she, I have been over to the White Hart in the Borough; her name is Essa Morrison; she was seen going over London-bridge, and is gone down to Portsmouth. I said I would write down there, and have her adververtis'd and find her if in England. By looking about, I found Morrison at the Ship, one Anderson's, in East-Smithfield. As soon as I saw her, she said, There is the cull that I robb'd; I wish it had been a thousand pound. The constable was with me. I took her up: she was search'd, but not at that present time; there was 12 s. 6 d. and a ring, found in a box upon her. We took Waller in the afternoon about four o'clock; she came to her home in a coach, with a bundle of new cloaths that she had bought. Morrison told me before Justice Scott, at the Angel in Whitechapel, that she gave her two guineas in gold, and Waller answered it was but 25 s.</p>
<p>Q. Have you got your money again?</p>
<p>Glass. No, I have not got a single halfpenny. I am certain I had th is money when I went to bed; I had taken a five and threepenny piece out and chang'd it, and put the change in my shoe.</p>
<persName id="t17650710-27-person258"> Richard Mennit
<interp inst="t17650710-27-person258" type="surname" value="Mennit"/>
<interp inst="t17650710-27-person258" type="given" value="Richard"/>
<interp inst="t17650710-27-person258" type="gender" value="male"/> </persName> : I am headborough; I was present when Morrison was taken up; I heard her say she took 4 guineas and 6 s. and she gave Waller 2 guineas of that money. Waller answer'd, she gave her but 25 s. I heard Morrison say, if it had been a thousand pounds, it would have been little enough. Here is the box, and 12 s. and a brass ring, that I took from her. (producing them).</p>
<p>Morrison's Defence.</p>
<p>This man pick'd me up, and went to a public-house; he went home with me, and gave me a shilling for supper, and gave this woman a shilling: he pull'd his money out of his handkerchief, and said, I'll give you this money if you'll live along with me. He made me a present of 4 guineas and 5 s. and desired me to make the best advantage of it: he said he was going to sell his ticket, and would bring me more. I had lain with him before that.</p>
<p>Waller's Defence.</p>
<p>When they came in, she told me he was her husband; they gave me a shilling to get supper; I fetch'd in a twopenny-loaf and a pot of beer: she told me he had made her a present of the money to live along with him.</p>
<rs id="t17650710-27-verdict145" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-27-verdict145" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t17650710-27-verdict145" type="verdictSubcategory" value="lesserOffence"/> guilty of stealing, but not in the dwelling-house </rs>.
<rs id="t17650710-27-punish146" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-27-punish146" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-27-defend250 t17650710-27-punish146"/> T </rs>.</p>
<rs id="t17650710-27-verdict147" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-27-verdict147" type="verdictCategory" value="notGuilty"/> Acquitted </rs>, but remanded back to prison for keeping a disorderly house.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-28">
<interp inst="t17650710-28" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-28" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-28" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-28" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-28-off148-c205" targOrder="Y" targets="t17650710-28-defend260 t17650710-28-off148 t17650710-28-verdict152"/>
<p>371. (M.)
<persName id="t17650710-28-defend260" type="defendantName"> William Abbott
<interp inst="t17650710-28-defend260" type="surname" value="Abbott"/>
<interp inst="t17650710-28-defend260" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-28-defend260" type="gender" value="male"/> </persName> was indicted, for
<rs id="t17650710-28-off148" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-28-off148" type="offenceCategory" value="violentTheft"/>
<interp inst="t17650710-28-off148" type="offenceSubcategory" value="highwayRobbery"/> that he, in a certain park called Hyde-Park, near the King's high-way, on
<persName id="t17650710-28-victim262" type="victimName"> John Stuckley Somerset
<interp inst="t17650710-28-victim262" type="surname" value="Somerset"/>
<interp inst="t17650710-28-victim262" type="given" value="John Stuckley"/>
<interp inst="t17650710-28-victim262" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-28-off148 t17650710-28-victim262"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-28-viclabel149" type="occupation">Esq</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-28-victim262 t17650710-28-viclabel149"/>; did make an assault, putting him in corporal fear and danger of his life, and taking from his person one green silk purse, value 1 s. and 6 s. in money, numbered, the property of the said John, against his will </rs>,
<rs id="t17650710-28-cd150" type="crimeDate">June 22</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-28-off148 t17650710-28-cd150"/>. *</p>
<persName id="t17650710-28-person263"> John Stuckley Somerset
<interp inst="t17650710-28-person263" type="surname" value="Somerset"/>
<interp inst="t17650710-28-person263" type="given" value="John Stuckley"/>
<interp inst="t17650710-28-person263" type="gender" value="indeterminate"/> </persName> , Esq, I was returning from Turnham-Green in a coach with Major Smith and three ladies on Saturday night, the 22d of June, a little before ten. Going through
<placeName id="t17650710-28-crimeloc151">Hyde-Park</placeName>
<interp inst="t17650710-28-crimeloc151" type="placeName" value="Hyde-Park"/>
<interp inst="t17650710-28-crimeloc151" type="type" value="crimeLocation"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-28-off148 t17650710-28-crimeloc151"/>, not far from Grosvenor gate, we were overtaken by a highwayman on horseback, who rode up to the coach-door, and ordered the coachman to stop; upon which Major Smith, who sat near that side he came up on, shoved a large stick out at the window against the neck of the highway-man's horse, and ask'd him how he dar'd to stop the coach, and what he wanted. The man immediately came up a second time to the coach, presented a small pistol, and said he wanted our money. Major Smith, I believe, gave him some silver, and he collected money from two of the ladies, and a green purse, with about 6 s. 6 d. or 7 s. in it, from me. Among this money were three or four sixpences. One of the ladies delivered to him a green purse, and three or four shillings in it. After that he rode back. There was nothing over his face, as well as I could see at that time of night; and I have seen him several times since. I do believe the prisoner is the man. I don't swear positively he is the man. I gave a description of him before I saw the prisoner again, and that description answer'd.</p>
<p>Major Smith. I can only confirm what Captain
<persName id="t17650710-28-person264"> Somerset
<interp inst="t17650710-28-person264" type="given" value="Somerset"/>
<interp inst="t17650710-28-person264" type="gender" value="indeterminate"/> </persName> has said. The person was so close: to me, I can be as positive the prisoner is the man that robb'd us, as I can be positive to my own person. I talk'd with him: he told me, when leaving the coach, that distress drove him to do it.</p>
<p>Cross Examination.</p>
<p>Q. Was it light or dark?</p>
<p>Major Smith. It was a very remarkable light evening; I believe the moon was just rising at the time; I could distinguish him or any body else; his head was close to me.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="176507100015"/>Q. Were there any lamps near?</p>
<p>Major Smith. No, there were not.</p>
<p>Q. What colour was the horse?</p>
<p>Major Smith. He was mounted, as I took it, on a black or dark brown horse; he had rode him very hard; he had a snuffle bridle; he behaved with a great deal of civility and politeness.</p>
<persName id="t17650710-28-person265"> Richard Wood
<interp inst="t17650710-28-person265" type="surname" value="Wood"/>
<interp inst="t17650710-28-person265" type="given" value="Richard"/>
<interp inst="t17650710-28-person265" type="gender" value="male"/> </persName> . I was by the barracks at Kensington-gate, and heard the cry Stop thief. This was on a Saturday night, about the hour of ten, the same night this robbery was committed. The prisoner came up on a gentle trot to the gate; he desired the man to open it; he did not open it immediately: there came two men galloping up the park, hallooing out Stop thief; I ran to meet them; the prisoner turned about, and I seiz'd his horse's bridle; he ask'd me what reason I had to stop him; I told him I thought he was a highwayman; he said, Let the horse go; I said I would not; he struck me several times with his whip: he finding I would not quit his horse, he jump'd down and left him, and ran away. I ran after him; he jump'd from the road to the greensward; I jump'd after him, and seiz'd him; then he said he would surrender to me.</p>
<p>Q. What colour was the horse?</p>
<p>Wood. The horse was a bright bay, with a small star in his forehead; he was very sweaty; he appeared to have been rode hard.</p>
<p>Cross Examination.</p>
<p>Q. Did he appear to be in liquor?</p>
<p>Wood. No, he did not. I was ordered to take him to Sir
<persName id="t17650710-28-person266"> John Fielding
<interp inst="t17650710-28-person266" type="surname" value="Fielding"/>
<interp inst="t17650710-28-person266" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-28-person266" type="gender" value="male"/> </persName> that night: I took those things out of his left-hand breeches-pocket (producing two green silk purses, with money in each); I have had them in my custody ever since. I found this cock of a pistol upon him (producing one).</p>
<p>Capt. Somerset. (Takes one of them in his hand) Mine was an old green purse like this; I believe this to be mine (be turned out 6 s. 6 d. among which were three sixpences); the other purse we believe to belong to one of the ladies; but she is not here. There were two of my sixpences appeared to be pretty fresh; the impressions were very strong upon them; and so are two of these in the purse I believe to be mine.</p>
<persName id="t17650710-28-person267"> Robert Stoaks
<interp inst="t17650710-28-person267" type="surname" value="Stoaks"/>
<interp inst="t17650710-28-person267" type="given" value="Robert"/>
<interp inst="t17650710-28-person267" type="gender" value="male"/> </persName> . I was coming from Kensington Gravel-pits. A little on this side Kensington, a gentleman on a black horse with a bald face told me there was a highwayman in the park.</p>
<p>Q. What are you?</p>
<p>Stoaks. I am servant to Mr. Hall the riding-master. The gentleman ordered me, and
<persName id="t17650710-28-person268"> John Dodd
<interp inst="t17650710-28-person268" type="surname" value="Dodd"/>
<interp inst="t17650710-28-person268" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-28-person268" type="gender" value="male"/> </persName> my fellow servant, to go in pursuit, and he would go along with us. We rode down Knights-bridge, and in at Hyde-Park Corner. The gentleman went no farther than the gate; my fellow-servant went in first; he said the man was coming from Kensington mounted. When he saw us, and heard us call a highwayman, he turn'd and went towards Kensington. I did not see him after till this light-horseman, Wood, was running after him. I met them both running on foot. I was close to them when the light-horseman took him. We went to Justice Fielding's with the prisoner, and saw the light-horseman take these things out of his pocket.</p>
<persName id="t17650710-28-person269"> John Dodd
<interp inst="t17650710-28-person269" type="surname" value="Dodd"/>
<interp inst="t17650710-28-person269" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-28-person269" type="gender" value="male"/> </persName> . I am servant to Mr. Hall, a riding-master. I was returning from Kensington Gravel-pits with Stoaks towards Knightsbridge. Kensington-gate was shut. There came a gentleman up with a black horse with a bald face from Kensington; he said he heard there was a highwayman in the park, and desired us to go with him. They would not let us go through Kensington gate. We both went with him: we rode on to Hyde-Park Corner gate, and bid the gate-man shut the gate, for there was a highwayman in the park. Just at that time the man came riding up from towards Grosvenor-gate upon a gallop. There was hallooing out towards Grosvenor gate of a highwayman; they halloo'd after him Stop thief. I and my fellow-servant went after him towards Kensington gate: we came up to him just as the light horseman took him on the greensward; they were both on foot. I rode first, and my fellow-servant after me.</p>
<p>Capt. Somerset. We got out at Grosvenor gate, and desired the man at the gate to shut it, and told him what had happened. Whether he did or not, I don't know. Major Smith and I went for our horses, in order to pursue. We went towards Hyde-Park Corner in order for our horses; and ordered the coachman to drive the ladies home. As we were going towards our horses, we met a man mounted; we desired him to ride to Hyde-Park gate, and order the man to shut it, while we got our horses ready. As we were going down, we heard a man on the other side the park wall gallopping as hard as he could. We supposed he had been up to Grosvenor-gate, and could not get out. As soon as my horse was ready, I got upon him, and Major Smith wrote to Sir
<persName id="t17650710-28-person270"> John Fielding
<interp inst="t17650710-28-person270" type="surname" value="Fielding"/>
<interp inst="t17650710-28-person270" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-28-person270" type="gender" value="male"/> </persName> , and described the highwayman's person. I rode found
<xptr type="pageFacsimile" doc="176507100016"/> to Hyde-Park Corner gate; I found the alarm had been given; then I rode to Kensington gate thro' Knightsbridge. When I came there, I found they had just taken the prisoner; the officer ask'd me if I should know him if I saw him. I went into the guard-room, and said, I believed he was the man. The officer ask'd me if he had taken any thing particular from me; then I mentioned this old green purse. The prisoner said he had no purse about him, and said they might search him. They did not think it so proper to search him then: he was put into a coach, and carried to Sir
<persName id="t17650710-28-person271"> John Fielding
<interp inst="t17650710-28-person271" type="surname" value="Fielding"/>
<interp inst="t17650710-28-person271" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-28-person271" type="gender" value="male"/> </persName> 's. I came there just after they had search'd him, and they shewed me this purse.</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>I am very innocent of the thing.</p>
<p>To his Character.</p>
<p>Mr. Beaver. I have known him near three years; he has been a gentleman's servant, but lately buys and sells horses. I have had dealings with him; he paid me honestly.</p>
<p>Mr. Kelly. I have known him about three years; I look upon him to be an honest, industrious, fair-dealing man. If he had wanted an hundred pounds, I would have lent it him.</p>
<p>Mr. Peate. I have known him sixteen or seventeen months; he is a sober, honest, industrious man, and never quarrelsome. I think within myself, he is the least capable of going on the highway of any man I know. I take him to be a timorous man.</p>
<p>Mr. Howell. I have known him between two and three years; I have had dealings with him, and never heard or saw any thing amiss by him.</p>
<p>Mr. Reves. I have known him sixteen or seventeen months; I always took him to be a very honest man.</p>
<p>Mr. Floodgate. I have known him eighteen months; he is an honest, industrious man.</p>
<p>Mr. Jones. I have known him about twelve months; I always found him just and punctual in all his dealings.</p>
<p>Mr. Carver. I have been acquainted with him upwards of twelve months, and have had dealings with him; he always behaved just and honest; I never heard any thing amiss of him in my life.</p>
<p>Mr. Webb. I have known him between two and three years; I never heard a syllable amiss of him.</p>
<p>Mr Draper. I have known him about eighteen or nineteen months; I have recommended him to sell horses; he is a very sober, honest man.</p>
<p>Mr. Stevens. I have known him more than four months; his character is that of an honest man.</p>
<p>Mrs. Elliot. I have known him going on four months, or better; he is a very honest, sober man. I never heard to the contrary.</p>
<p>Q. to Wood. How was the prisoner dress'd when you took him?</p>
<p>Wood. He had a plain hat, and a blue surtout coat.</p>
<rs id="t17650710-28-verdict152" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-28-verdict152" type="verdictCategory" value="guilty"/> Guilty </rs>.
<rs id="t17650710-28-punish153" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-28-punish153" type="punishmentCategory" value="death"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-28-defend260 t17650710-28-punish153"/> Death </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-29">
<interp inst="t17650710-29" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-29" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-29" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-29" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-29-off154-c216" targOrder="Y" targets="t17650710-29-defend273 t17650710-29-off154 t17650710-29-verdict158"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-29-off154-c217" targOrder="Y" targets="t17650710-29-defend275 t17650710-29-off154 t17650710-29-verdict158"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-29-off160-c216" targOrder="Y" targets="t17650710-29-defend273 t17650710-29-off160 t17650710-29-verdict158"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-29-off160-c217" targOrder="Y" targets="t17650710-29-defend275 t17650710-29-off160 t17650710-29-verdict158"/>
<p>372, 373. (M.)
<persName id="t17650710-29-defend273" type="defendantName"> Henry Laurence
<interp inst="t17650710-29-defend273" type="surname" value="Laurence"/>
<interp inst="t17650710-29-defend273" type="given" value="Henry"/>
<interp inst="t17650710-29-defend273" type="gender" value="male"/> </persName> and
<persName id="t17650710-29-defend275" type="defendantName"> John Fluty
<interp inst="t17650710-29-defend275" type="surname" value="Fluty"/>
<interp inst="t17650710-29-defend275" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-29-defend275" type="gender" value="male"/> </persName> , were indicted for
<rs id="t17650710-29-off154" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-29-off154" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-29-off154" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing nine pigeons, value 3 s. </rs> the property of
<persName id="t17650710-29-victim277" type="victimName"> James Cox
<interp inst="t17650710-29-victim277" type="surname" value="Cox"/>
<interp inst="t17650710-29-victim277" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-29-victim277" type="gender" value="male"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-29-cd155" type="crimeDate">June 5</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-29-off154 t17650710-29-cd155"/>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-29-off160 t17650710-29-cd155"/>. ||</p>
<persName id="t17650710-29-person278"> James Cox
<interp inst="t17650710-29-person278" type="surname" value="Cox"/>
<interp inst="t17650710-29-person278" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-29-person278" type="gender" value="male"/> </persName> . I live in
<placeName id="t17650710-29-crimeloc156">St. Giles's</placeName>
<interp inst="t17650710-29-crimeloc156" type="placeName" value="St. Giles's"/>
<interp inst="t17650710-29-crimeloc156" type="type" value="crimeLocation"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-29-off154 t17650710-29-crimeloc156"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-29-off160 t17650710-29-crimeloc156"/>; I had five pair of pigeons in a room in my house, and nine of them were taken away; they were found again the next morning, which was the 6th of June.</p>
<persName id="t17650710-29-person279"> Philip Parker
<interp inst="t17650710-29-person279" type="surname" value="Parker"/>
<interp inst="t17650710-29-person279" type="given" value="Philip"/>
<interp inst="t17650710-29-person279" type="gender" value="male"/> </persName> . I am a
<rs id="t17650710-29-viclabel157" type="occupation">butcher</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-29-victim282 t17650710-29-viclabel157"/>. I had lost a quantity of meat, and in searching, I got a ladder and went up to a window, and saw this man's pigeons in a basket. The prisoners lodge at one Mrs. Davis's, and the pigeons were in a one pair of stairs room backwards there. The prisoners were taken before Justice Welch, and there acknowledged they stole the pigeons from the prosecutor.</p>
<p>Q. Did you tax Mrs. Davis?</p>
<p>Parker. I never could find her; but the boys at the bar used to lie in the room where the pigeons were found: I made Fluty turn out his pockets, and there were pigeons feathers in them.</p>
<persName id="t17650710-29-person280"> Edward Williams
<interp inst="t17650710-29-person280" type="surname" value="Williams"/>
<interp inst="t17650710-29-person280" type="given" value="Edward"/>
<interp inst="t17650710-29-person280" type="gender" value="male"/> </persName> . I shall be seventeen years of age the 11th of July next: the two prisoners and I were concerned in taking the pigeons: we got over some pales, and got to the pigeons: we sent Fluty home with them to Mrs. Davis's.</p>
<p>Laurence's Defence.</p>
<p>There were more boys lived in the same room, and a girl; they might take the pigeons, for what I know.</p>
<p>Fluty's Defence.</p>
<p>They gave the basket to me, and I took it up into the room, not knowing how they came by it.</p>
<rs id="t17650710-29-verdict158" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-29-verdict158" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t17650710-29-verdict158" type="verdictSubcategory" value="theftunder1s"/> Guilty. 10 d. </rs>
<rs id="t17650710-29-punish159" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-29-punish159" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-29-defend273 t17650710-29-punish159"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-29-defend275 t17650710-29-punish159"/> T </rs>.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="176507100017"/>(M.) They were a second time indicted, for
<rs id="t17650710-29-off160" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-29-off160" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-29-off160" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing 27 pounds weight of mutton, value 7 s. and 11 pounds weight of veal, value 2 s. </rs> the property of
<persName id="t17650710-29-victim282" type="victimName"> Philip Parker
<interp inst="t17650710-29-victim282" type="surname" value="Parker"/>
<interp inst="t17650710-29-victim282" type="given" value="Philip"/>
<interp inst="t17650710-29-victim282" type="gender" value="male"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-29-cd161" type="crimeDate">June 5</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-29-off154 t17650710-29-cd161"/>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-29-off160 t17650710-29-cd161"/>. ++</p>
<persName id="t17650710-29-person283"> Philip Parker
<interp inst="t17650710-29-person283" type="surname" value="Parker"/>
<interp inst="t17650710-29-person283" type="given" value="Philip"/>
<interp inst="t17650710-29-person283" type="gender" value="male"/> </persName> . After my meat was taken away from a cool place where I had hung it to keep, in the night, on the 5th of last month, I found some of the fat of the mutton near the door where the prisoners lodged; and after the boys were in custody, I put Laurence's foot into the print of a foot in the mould in my garden, and it fitted exactly. He then said he would tell me where my meat was. He took me over the Ruins of St. Giles's, and went up into an old uninhabited house; there was my meat under the roof of the house: he gave an account that Fluty and Williams were concerned. I took them both up. When before Justice Welch, the Justice would not admit him an evidence, but admitted Williams, who is very young.</p>
<persName id="t17650710-29-person284"> Edward Williams
<interp inst="t17650710-29-person284" type="surname" value="Williams"/>
<interp inst="t17650710-29-person284" type="given" value="Edward"/>
<interp inst="t17650710-29-person284" type="gender" value="male"/> </persName> . Fluty and I were out last bonfire-night: when we came home, Laurence told us he knew of some pigeons we might get: we went over a wall, and, by getting on a barrel, we got up and got them: Fluty brought them home; we seeing this man's meat hanging up under a penthouse in the next yard, I went and got it, and gave it to Laurence, and he gave it to Fluty we carried it to our lodgings; Mrs. Davis begg'd of us to carry it back again, Mr. Parker being a neighbour: then I carried the mutton, and
<persName id="t17650710-29-person285"> Laurence
<interp inst="t17650710-29-person285" type="given" value="Laurence"/>
<interp inst="t17650710-29-person285" type="gender" value="male"/> </persName> the veal; and we went to an empty house and hid it.</p>
<p>Q. to Parker. Where do you live?</p>
<p>Parker. I live opposite St. Giles's Church.</p>
<p>Laurence's Defence.</p>
<p>I told him the next day where it was.</p>
<p>Fluty's Defence.</p>
<p>They gave me the meat, and desired me to carry it: I would not; then they went and carried it to up to that place.</p>
<rs id="t17650710-29-verdict162" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-29-verdict162" type="verdictCategory" value="guilty"/> Guilty </rs>.
<rs id="t17650710-29-punish163" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-29-punish163" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-29-defend273 t17650710-29-punish163"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-29-defend275 t17650710-29-punish163"/> T </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-30">
<interp inst="t17650710-30" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-30" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-30" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-30" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-30-off165-c226" targOrder="Y" targets="t17650710-30-defend287 t17650710-30-off165 t17650710-30-verdict168"/>
<p>374. (L.)
<persName id="t17650710-30-defend287" type="defendantName"> Elizabeth Hutton
<interp inst="t17650710-30-defend287" type="surname" value="Hutton"/>
<interp inst="t17650710-30-defend287" type="given" value="Elizabeth"/>
<interp inst="t17650710-30-defend287" type="gender" value="female"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-30-deflabel164" type="occupation">spinster</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-30-defend287 t17650710-30-deflabel164"/>, was indicted for
<rs id="t17650710-30-off165" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-30-off165" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-30-off165" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing a woollen cloth great coat, value 15 s. </rs> the property of
<persName id="t17650710-30-victim289" type="victimName"> Richard Oaks
<interp inst="t17650710-30-victim289" type="surname" value="Oaks"/>
<interp inst="t17650710-30-victim289" type="given" value="Richard"/>
<interp inst="t17650710-30-victim289" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-30-off165 t17650710-30-victim289"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-30-cd166" type="crimeDate">July 1</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-30-off165 t17650710-30-cd166"/>. ++</p>
<persName id="t17650710-30-person290"> Richard Oaks
<interp inst="t17650710-30-person290" type="surname" value="Oaks"/>
<interp inst="t17650710-30-person290" type="given" value="Richard"/>
<interp inst="t17650710-30-person290" type="gender" value="male"/> </persName> . On Friday the first of July, I lost a great coat from the room where I lie, in
<placeName id="t17650710-30-crimeloc167">petticoat lane</placeName>
<interp inst="t17650710-30-crimeloc167" type="placeName" value="petticoat lane"/>
<interp inst="t17650710-30-crimeloc167" type="type" value="crimeLocation"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-30-off165 t17650710-30-crimeloc167"/>. I miss'd it about four in the afternoon: I had a suspicion the prisoner' had taken it: I went to a pawnbroker, and described her: I was told such a woman had been there with a coat, but they would not take it in: the next day one of my neighbours went and found it at another pawnbroker's: (produced and deposed to) it is a coat I wear to watch in; here is the number and name of the ward upon it.</p>
<p>Mr. Delaforce. The prisoner pledged this coat to me for three shillings; she said it was her husband's coat: the next day it was enquired after, and I delivered it up. The name and number were under the cape, and I did not see them.</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>A woman gave me the coat to pawn, and said it was her husband's coat; so I pawned it for 3 s. and she gave me one.</p>
<p>Prosecutor. She never said another woman gave it her before, in my hearing.</p>
<rs id="t17650710-30-verdict168" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-30-verdict168" type="verdictCategory" value="notGuilty"/> Acquitted </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-31">
<interp inst="t17650710-31" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-31" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-31" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-31" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-31-off170-c229" targOrder="Y" targets="t17650710-31-defend291 t17650710-31-off170 t17650710-31-verdict174"/>
<p>375. (L.)
<persName id="t17650710-31-defend291" type="defendantName"> Amy,
<rs id="t17650710-31-deflabel169" type="occupation">wife</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-31-defend291 t17650710-31-deflabel169"/> of - Pinhorn
<interp inst="t17650710-31-defend291" type="given" value="Amy"/>
<interp inst="t17650710-31-defend291" type="gender" value="female"/> </persName> , was indicted for
<rs id="t17650710-31-off170" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-31-off170" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-31-off170" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing a silver watch, value 3 l. 10 s. and one metal watch-chain and seal, value 12 d. </rs> the property of
<persName id="t17650710-31-victim293" type="victimName"> Thomas Burdin
<interp inst="t17650710-31-victim293" type="surname" value="Burdin"/>
<interp inst="t17650710-31-victim293" type="given" value="Thomas"/>
<interp inst="t17650710-31-victim293" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-31-off170 t17650710-31-victim293"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-31-cd171" type="crimeDate">May 27</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-31-off170 t17650710-31-cd171"/>. ++</p>
<persName id="t17650710-31-person294"> Thomas Burdin
<interp inst="t17650710-31-person294" type="surname" value="Burdin"/>
<interp inst="t17650710-31-person294" type="given" value="Thomas"/>
<interp inst="t17650710-31-person294" type="gender" value="male"/> </persName> . I am
<rs id="t17650710-31-viclabel172" type="occupation">hostler</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-31-victim293 t17650710-31-viclabel172"/> at the Rose-inn, at Holborn-bridge: the prisoner came to me there, on the 27th of May, between ten and eleven at noon: she invited me to go with her: in the first place we went to a public house on Holborn hill, and staid there about an hour; then we went to a public house in Brook's-market; from thence to another public house, and the last was
<placeName id="t17650710-31-crimeloc173">the Coach and Horses, in Water-lane, Fleet-street</placeName>
<interp inst="t17650710-31-crimeloc173" type="placeName" value="the Coach and Horses, in Water-lane, Fleet-street"/>
<interp inst="t17650710-31-crimeloc173" type="type" value="crimeLocation"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-31-off170 t17650710-31-crimeloc173"/>. I pull'd out my watch to see what o'clock it was; she took it, and said she would have it: I said she should not: she said, if I went to take it from her, she would swear a robbery against me. I went and told an acquaintance of mine of it, and he advised me to get a constable and take her up, which I did. I took her up at a house opposite the Coach and Horses; and the watch was found upon her. (Produced and deposed to). I never saw her but once before in my life.</p>
<persName id="t17650710-31-person295"> John Emerton
<interp inst="t17650710-31-person295" type="surname" value="Emerton"/>
<interp inst="t17650710-31-person295" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-31-person295" type="gender" value="male"/> </persName> . I am a constable: I took the prisoner up; and in the lodge in the Compter she
<xptr type="pageFacsimile" doc="176507100018"/> was searched, and the prosecutor's watch and another were found upon her: as we were going along, she offered me a guinea to let her go. She said she lent the prosecutor two guineas on it; tho' at first she said she had not his watch; then she said I had robbed her of ten guineas.</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>I lent the prosecutor two guineas on the watch at the Bull in Holborn; he offered me a guinea to have to do with him, and I would not let him.</p>
<p>For the prisoner.</p>
<persName id="t17650710-31-person296"> Francis Tollington
<interp inst="t17650710-31-person296" type="surname" value="Tollington"/>
<interp inst="t17650710-31-person296" type="given" value="Francis"/>
<interp inst="t17650710-31-person296" type="gender" value="male"/> </persName> . When they were at our house, she told me, when he was not above a quarter of a yard from her, that she had got a watch of the prosecutor's, which she had lent him two guineas upon, and pulled it out of her pocket.</p>
<p>Q. What answer did he make.</p>
<p>Tollington. He made none at all.</p>
<persName id="t17650710-31-person297"> Thomas Crutchfield
<interp inst="t17650710-31-person297" type="surname" value="Crutchfield"/>
<interp inst="t17650710-31-person297" type="given" value="Thomas"/>
<interp inst="t17650710-31-person297" type="gender" value="male"/> </persName> ,
<persName id="t17650710-31-person298"> Thomas Nightingale
<interp inst="t17650710-31-person298" type="surname" value="Nightingale"/>
<interp inst="t17650710-31-person298" type="given" value="Thomas"/>
<interp inst="t17650710-31-person298" type="gender" value="male"/> </persName> ,
<persName id="t17650710-31-person299"> Robert Lack
<interp inst="t17650710-31-person299" type="surname" value="Lack"/>
<interp inst="t17650710-31-person299" type="given" value="Robert"/>
<interp inst="t17650710-31-person299" type="gender" value="male"/> </persName> , and
<persName id="t17650710-31-person300"> Anthony
<interp inst="t17650710-31-person300" type="given" value="Anthony"/>
<interp inst="t17650710-31-person300" type="gender" value="male"/> </persName> M'Cay, gave her a good character.</p>
<rs id="t17650710-31-verdict174" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-31-verdict174" type="verdictCategory" value="notGuilty"/> Acquitted </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-32">
<interp inst="t17650710-32" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-32" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-32" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-32" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-32-off175-c238" targOrder="Y" targets="t17650710-32-defend302 t17650710-32-off175 t17650710-32-verdict178"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-32-off175-c239" targOrder="Y" targets="t17650710-32-defend304 t17650710-32-off175 t17650710-32-verdict178"/>
<p>376, 377. (L.)
<persName id="t17650710-32-defend302" type="defendantName"> William Burrel
<interp inst="t17650710-32-defend302" type="surname" value="Burrel"/>
<interp inst="t17650710-32-defend302" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-32-defend302" type="gender" value="male"/> </persName> and
<persName id="t17650710-32-defend304" type="defendantName"> Joseph Merry
<interp inst="t17650710-32-defend304" type="surname" value="Merry"/>
<interp inst="t17650710-32-defend304" type="given" value="Joseph"/>
<interp inst="t17650710-32-defend304" type="gender" value="male"/> </persName> , were indicted for
<rs id="t17650710-32-off175" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-32-off175" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-32-off175" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing eight pounds weight of starch, value 3 s. </rs> the property of
<persName id="t17650710-32-victim306" type="victimName"> Charles Barrow
<interp inst="t17650710-32-victim306" type="surname" value="Barrow"/>
<interp inst="t17650710-32-victim306" type="given" value="Charles"/>
<interp inst="t17650710-32-victim306" type="gender" value="male"/> </persName> and
<persName id="t17650710-32-victim308" type="victimName"> John Reynolds
<interp inst="t17650710-32-victim308" type="surname" value="Reynolds"/>
<interp inst="t17650710-32-victim308" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-32-victim308" type="gender" value="male"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-32-cd176" type="crimeDate">June 21</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-32-off175 t17650710-32-cd176"/>. +</p>
<persName id="t17650710-32-person309"> John Drew
<interp inst="t17650710-32-person309" type="surname" value="Drew"/>
<interp inst="t17650710-32-person309" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-32-person309" type="gender" value="male"/> </persName> . I am lighterman to Messrs. Barrow and Reynolds,
<rs id="t17650710-32-viclabel177" type="occupation">oil-men</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-32-victim306 t17650710-32-viclabel177"/>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-32-victim308 t17650710-32-viclabel177"/>: I was going through their warehouse on the 21st of June, between eight and mine in the morning. I saw Burrel coming down from the first story, with his apron full of something. I went and told
<persName id="t17650710-32-person310"> John Smith
<interp inst="t17650710-32-person310" type="surname" value="Smith"/>
<interp inst="t17650710-32-person310" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-32-person310" type="gender" value="male"/> </persName> of it. I saw Merry's hand in Burrel's apron. He brought them back to the compting-house: I saw him take two papers of starch from Burrel's apron: there was nothing found upon Merry.</p>
<persName id="t17650710-32-person311"> John Smith
<interp inst="t17650710-32-person311" type="surname" value="Smith"/>
<interp inst="t17650710-32-person311" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-32-person311" type="gender" value="male"/> </persName> . I am servant to Messrs. Barrow and Reynolds. Drew came and told me he belived the two coopers, meaning the two prisoners, were making off with something; I went and brought them back to the compting-house; Burrel had two papers of starch in his apron; my masters deal in starch, and keep it in that warehouse which Burrel came out of; Merry was at work at the bottom of our Warehouse.</p>
<p>Q. Were there any marks on the starch</p>
<p>Smith. No there were not.</p>
<p>Q. Was there any starch missing?</p>
<p>Smith. I can't say there was; there was but one hogshead of starch, and that was open.</p>
<p>Burrel's Defence.</p>
<p>I was very much in liquor.</p>
<p>He called
<persName id="t17650710-32-person312"> Thomas Collins
<interp inst="t17650710-32-person312" type="surname" value="Collins"/>
<interp inst="t17650710-32-person312" type="given" value="Thomas"/>
<interp inst="t17650710-32-person312" type="gender" value="male"/> </persName> ,
<persName id="t17650710-32-person313"> John Hawkins
<interp inst="t17650710-32-person313" type="surname" value="Hawkins"/>
<interp inst="t17650710-32-person313" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-32-person313" type="gender" value="male"/> </persName> ,
<persName id="t17650710-32-person314"> Robert Kate
<interp inst="t17650710-32-person314" type="surname" value="Kate"/>
<interp inst="t17650710-32-person314" type="given" value="Robert"/>
<interp inst="t17650710-32-person314" type="gender" value="male"/> </persName> .
<persName id="t17650710-32-person315"> Richard Pombery
<interp inst="t17650710-32-person315" type="surname" value="Pombery"/>
<interp inst="t17650710-32-person315" type="given" value="Richard"/>
<interp inst="t17650710-32-person315" type="gender" value="male"/> </persName> , Mr. Jones, Mr. Macanalley, and
<persName id="t17650710-32-person316"> Hannah Thornton
<interp inst="t17650710-32-person316" type="surname" value="Thornton"/>
<interp inst="t17650710-32-person316" type="given" value="Hannah"/>
<interp inst="t17650710-32-person316" type="gender" value="female"/> </persName> , who all gave him the character of an honest man.</p>
<p>Merry's Defence.</p>
<p>I am entirely innocent of the affair.</p>
<p>For Merry.</p>
<persName id="t17650710-32-person317"> Thomas Franklin
<interp inst="t17650710-32-person317" type="surname" value="Franklin"/>
<interp inst="t17650710-32-person317" type="given" value="Thomas"/>
<interp inst="t17650710-32-person317" type="gender" value="male"/> </persName> . Merry is my apprentice: he has served me eight years, within a trifle: he never lay out of my house; never went out without asking leave of me or my wife. He has always been very regular in his business.</p>
<rs id="t17650710-32-verdict178" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-32-verdict178" type="verdictCategory" value="notGuilty"/> Acquitted </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-33">
<interp inst="t17650710-33" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-33" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-33" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-33" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-33-off179-c251" targOrder="Y" targets="t17650710-33-defend319 t17650710-33-off179 t17650710-33-verdict182"/>
<p>378. (L.)
<persName id="t17650710-33-defend319" type="defendantName"> William Goodman
<interp inst="t17650710-33-defend319" type="surname" value="Goodman"/>
<interp inst="t17650710-33-defend319" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-33-defend319" type="gender" value="male"/> </persName> was indicted for
<rs id="t17650710-33-off179" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-33-off179" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-33-off179" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing twelve pounds weight of iron, value 18 d. </rs> the property of
<persName id="t17650710-33-victim321" type="victimName"> John Watts
<interp inst="t17650710-33-victim321" type="surname" value="Watts"/>
<interp inst="t17650710-33-victim321" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-33-victim321" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-33-off179 t17650710-33-victim321"/> </persName>
<rs id="t17650710-33-cd180" type="crimeDate">June 11</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-33-off179 t17650710-33-cd180"/>. *</p>
<persName id="t17650710-33-person322"> John Watts
<interp inst="t17650710-33-person322" type="surname" value="Watts"/>
<interp inst="t17650710-33-person322" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-33-person322" type="gender" value="male"/> </persName> . I live in
<placeName id="t17650710-33-crimeloc181">Long-lane, near Smithfield</placeName>
<interp inst="t17650710-33-crimeloc181" type="placeName" value="Long-lane, near Smithfield"/>
<interp inst="t17650710-33-crimeloc181" type="type" value="crimeLocation"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-33-off179 t17650710-33-crimeloc181"/>: I lost some iron on the 11th of June last; I was in the country at the time; the next witness can give a better account of it than I can.</p>
<persName id="t17650710-33-person323"> Andrew Carter
<interp inst="t17650710-33-person323" type="surname" value="Carter"/>
<interp inst="t17650710-33-person323" type="given" value="Andrew"/>
<interp inst="t17650710-33-person323" type="gender" value="male"/> </persName> . I have been journeyman to Mr. Watts seven years: I was at dinner at the Griffin in Long-lane, on the 11th of June; going from thence to our shop, I saw the prisoner coming out of it; I said, William, what have you in your pocket, you seem to be loaded very heavy? Andrew, said he, I want to speak with you; he took me into a stable near the shop, and begg'd of me not to tell Mr. Watts, and delivered the iron out of his pocket to me; it was horse-shoes; I don't know how many there were, but they weighed twelve pounds three ounces. I said, it did not signify begging, for as soon as I saw my master I should tell him, which I did. I took the prisoner to the Griffin, and left him in the care of my fellow-servant till I got a constable and charged him.</p>
<p>Q. from the Prisoner. Whether I was not in liquor.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="176507100019"/>
<persName id="t17650710-33-person324"> Carter
<interp inst="t17650710-33-person324" type="given" value="Carter"/>
<interp inst="t17650710-33-person324" type="gender" value="male"/> </persName> The prisoner seemed to be in liquor.</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>I had been walking about very hard to seek for work, and met with three fellow-servants, and they made me very drunk; I went up that yard to the vault, and went into the shop; but I was out of my mind, I did not know what I did.</p>
<p>For the Prisoner.</p>
<persName id="t17650710-33-person325"> Mary Baker
<interp inst="t17650710-33-person325" type="surname" value="Baker"/>
<interp inst="t17650710-33-person325" type="given" value="Mary"/>
<interp inst="t17650710-33-person325" type="gender" value="female"/> </persName> . The prisoner was my servant upwards of six years: he left me about four years ago; I never knew him to wrong me of a pain, or a pin's point, in his life. I have known him since; I never heard a bad character of him.</p>
<rs id="t17650710-33-verdict182" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-33-verdict182" type="verdictCategory" value="guilty"/> Guilty </rs>.
<rs id="t17650710-33-punish183" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-33-punish183" type="punishmentCategory" value="corporal"/>
<interp inst="t17650710-33-punish183" type="punishmentSubcategory" value="whipping"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-33-defend319 t17650710-33-punish183"/> W </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-34">
<interp inst="t17650710-34" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-34" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-34" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-34" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-34-off185-c257" targOrder="Y" targets="t17650710-34-defend327 t17650710-34-off185 t17650710-34-verdict189"/>
<p>379. (L.)
<persName id="t17650710-34-defend327" type="defendantName"> Ann Wilson
<interp inst="t17650710-34-defend327" type="surname" value="Wilson"/>
<interp inst="t17650710-34-defend327" type="given" value="Ann"/>
<interp inst="t17650710-34-defend327" type="gender" value="female"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-34-deflabel184" type="occupation">spinster</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-34-defend327 t17650710-34-deflabel184"/>, was indicted for
<rs id="t17650710-34-off185" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-34-off185" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-34-off185" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing one muslin handkerchief, value 12 d. two gauze caps, value 2 d. and three linen caps, value 3 s. </rs> the property of
<persName id="t17650710-34-victim329" type="victimName"> Rosamond Smith
<interp inst="t17650710-34-victim329" type="surname" value="Smith"/>
<interp inst="t17650710-34-victim329" type="given" value="Rosamond"/>
<interp inst="t17650710-34-victim329" type="gender" value="female"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-34-off185 t17650710-34-victim329"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-34-viclabel186" type="occupation">spinster</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-34-victim329 t17650710-34-viclabel186"/>,
<rs id="t17650710-34-cd187" type="crimeDate">May 27</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-34-off185 t17650710-34-cd187"/>. ||</p>
<persName id="t17650710-34-person330"> Rosamond Smith
<interp inst="t17650710-34-person330" type="surname" value="Smith"/>
<interp inst="t17650710-34-person330" type="given" value="Rosamond"/>
<interp inst="t17650710-34-person330" type="gender" value="female"/> </persName> . My brother was ill; I kept his house; the prisoner was
<rs id="t17650710-34-deflabel188" type="occupation">servant</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-34-defend327 t17650710-34-deflabel188"/>: she had sent for
<persName id="t17650710-34-person331"> James Elmes
<interp inst="t17650710-34-person331" type="surname" value="Elmes"/>
<interp inst="t17650710-34-person331" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-34-person331" type="gender" value="male"/> </persName> 's wife one day; she came to the door; our little girl went to her, and, by mistake, instead of going to the prisoner, came to me, and said one wanted to speak to me at the door. I went, she said she wanted the maid; so I went in and sent her to her.</p>
<p>Q. Where does your brother live?</p>
<p>R. Smith. He keeps the Castle at Moregate. The same evening the prisoner sent a little girl for Elmes to come, which he did; we observed a bundle the prisoner delivered to him; we missing things, I and my brother went to Elmes's house in Whitechapel, and asked to see the bundle she delivered: there were in it an old cloak of the prisoner's; and a muslin handkerchief and five caps, my property; (produced and deposed to.) then we charged the prisoner with taking them; she owned they were my things.</p>
<p>Q. Did she tell you how she came by them?</p>
<p>R. Smith. No she did not.</p>
<persName id="t17650710-34-person332"> James Elmes
<interp inst="t17650710-34-person332" type="surname" value="Elmes"/>
<interp inst="t17650710-34-person332" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-34-person332" type="gender" value="male"/> </persName> . The prisoner sent for me, and in the tap-room delivered me a bundle; she had signified she was coming from her place; I thought she sent for me to fetch her box; the parcel lay upon the table best part of half an hour before me: we have known one another from children in the country.</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>I was coming away; I put these things up by mistake with some of mine.</p>
<p>She called
<persName id="t17650710-34-person333"> Mary Humphreys
<interp inst="t17650710-34-person333" type="surname" value="Humphreys"/>
<interp inst="t17650710-34-person333" type="given" value="Mary"/>
<interp inst="t17650710-34-person333" type="gender" value="female"/> </persName> , who had known her two years, and
<persName id="t17650710-34-person334"> Francis Cotes
<interp inst="t17650710-34-person334" type="surname" value="Cotes"/>
<interp inst="t17650710-34-person334" type="given" value="Francis"/>
<interp inst="t17650710-34-person334" type="gender" value="male"/> </persName> , upwards of 12 years, who gave her a good character.</p>
<rs id="t17650710-34-verdict189" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-34-verdict189" type="verdictCategory" value="guilty"/> Guilty </rs>.
<rs id="t17650710-34-punish190" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-34-punish190" type="punishmentCategory" value="miscPunish"/>
<interp inst="t17650710-34-punish190" type="punishmentSubcategory" value="branding"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-34-defend327 t17650710-34-punish190"/> B </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-35">
<interp inst="t17650710-35" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-35" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-35" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-35" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-35-off191-c264" targOrder="Y" targets="t17650710-35-defend336 t17650710-35-off191 t17650710-35-verdict194"/>
<p>380. (M.)
<persName id="t17650710-35-defend336" type="defendantName"> Thomas Little
<interp inst="t17650710-35-defend336" type="surname" value="Little"/>
<interp inst="t17650710-35-defend336" type="given" value="Thomas"/>
<interp inst="t17650710-35-defend336" type="gender" value="male"/> </persName> was indicted for
<rs id="t17650710-35-off191" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-35-off191" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-35-off191" type="offenceSubcategory" value="animalTheft"/> stealing a bay gelding, value 8 l. </rs> the property of
<persName id="t17650710-35-victim338" type="victimName"> Thomas Smith
<interp inst="t17650710-35-victim338" type="surname" value="Smith"/>
<interp inst="t17650710-35-victim338" type="given" value="Thomas"/>
<interp inst="t17650710-35-victim338" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-35-off191 t17650710-35-victim338"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-35-cd192" type="crimeDate">June 6</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-35-off191 t17650710-35-cd192"/>. +</p>
<persName id="t17650710-35-person339"> Thomas Smith
<interp inst="t17650710-35-person339" type="surname" value="Smith"/>
<interp inst="t17650710-35-person339" type="given" value="Thomas"/>
<interp inst="t17650710-35-person339" type="gender" value="male"/> </persName> . On the 6th of June I lost a dark bay gelding out of my orchard, in the parish of
<placeName id="t17650710-35-crimeloc193">Heston</placeName>
<interp inst="t17650710-35-crimeloc193" type="placeName" value="Heston"/>
<interp inst="t17650710-35-crimeloc193" type="type" value="crimeLocation"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-35-off191 t17650710-35-crimeloc193"/>, about two miles from Hounslow. I met with him again on Friday the 7th in Smithfield, in the possession of
<persName id="t17650710-35-person340"> James Cooper
<interp inst="t17650710-35-person340" type="surname" value="Cooper"/>
<interp inst="t17650710-35-person340" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-35-person340" type="gender" value="male"/> </persName> , who lives in Surry; he is not here.</p>
<persName id="t17650710-35-person341"> Isaac Bentley
<interp inst="t17650710-35-person341" type="surname" value="Bentley"/>
<interp inst="t17650710-35-person341" type="given" value="Isaac"/>
<interp inst="t17650710-35-person341" type="gender" value="male"/> </persName> . I bought that gelding of the prisoner at the bar, on the 7th of June; it was a dark bay gelding. I bought him at the Faulcon Inn in the Borough. I sold him again to
<persName id="t17650710-35-person342"> James Cooper
<interp inst="t17650710-35-person342" type="surname" value="Cooper"/>
<interp inst="t17650710-35-person342" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-35-person342" type="gender" value="male"/> </persName> , that lives in Surry, about two hours after. I was before my Lord Mayor the next day; Mr. Smith was with me there; and I went to Mr. Smith's house at Heston about a fortnight ago: he was present: I saw the horse there, and Mr. Smith said it was his horse.</p>
<p>Q. What did you give the prisoner for him?</p>
<p>Bentley. I gave him 3 l. and spent six-pence.</p>
<p>Prisoner's Defence.</p>
<p>I bought the horse of a man that lives down in the country; his name is
<persName id="t17650710-35-person343"> Richard Beal
<interp inst="t17650710-35-person343" type="surname" value="Beal"/>
<interp inst="t17650710-35-person343" type="given" value="Richard"/>
<interp inst="t17650710-35-person343" type="gender" value="male"/> </persName> ; I sent a man after him yesterday: there were three people by at the time, but I can't say I know their names.</p>
<p>Q. to Bentley. Where do you live?</p>
<p>Bentley. I live at the Faulcon Inn in the Borough: I am hostler there.</p>
<rs id="t17650710-35-verdict194" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-35-verdict194" type="verdictCategory" value="guilty"/> Guilty </rs>.
<rs id="t17650710-35-punish195" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-35-punish195" type="punishmentCategory" value="death"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-35-defend336 t17650710-35-punish195"/> Death </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-36">
<interp inst="t17650710-36" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-36" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-36" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-36" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-36-off196-c271" targOrder="Y" targets="t17650710-36-defend345 t17650710-36-off196 t17650710-36-verdict200"/>
<p>381. (M.)
<persName id="t17650710-36-defend345" type="defendantName"> James Artery
<interp inst="t17650710-36-defend345" type="surname" value="Artery"/>
<interp inst="t17650710-36-defend345" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-36-defend345" type="gender" value="male"/> </persName> was indicted for
<rs id="t17650710-36-off196" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-36-off196" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-36-off196" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing a silver watch, value 40 s. and 2 half guineas </rs>, the property of
<persName id="t17650710-36-victim347" type="victimName"> Thomas Haley
<interp inst="t17650710-36-victim347" type="surname" value="Haley"/>
<interp inst="t17650710-36-victim347" type="given" value="Thomas"/>
<interp inst="t17650710-36-victim347" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-36-off196 t17650710-36-victim347"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-36-cd197" type="crimeDate">June 21</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-36-off196 t17650710-36-cd197"/>. ||</p>
<persName id="t17650710-36-person348"> Thomas Haley
<interp inst="t17650710-36-person348" type="surname" value="Haley"/>
<interp inst="t17650710-36-person348" type="given" value="Thomas"/>
<interp inst="t17650710-36-person348" type="gender" value="male"/> </persName> . On the 21st of June, I was going to the globe in the Strand, to see a fellow-
<rs id="t17650710-36-viclabel198" type="occupation">servant</rs>
<join result="persNameOccupation" targOrder="Y" targets="t17650710-36-victim347 t17650710-36-viclabel198"/> that keeps it: an utter stranger to me put himself in my company; going there we had a pint of beer; he said he had a letter to deliver at the Talbot Inn, saying that he came from Reading
<xptr type="pageFacsimile" doc="176507100020"/> in Berkshire; he went and came back again in about five minutes; after that he persuaded me to go with him to the Lebeck's Head, saying a man was to pay him a guinea there.</p>
<p>Q. Did you ever live in London?</p>
<p>Haley. I lived with the Earl of Macclesfield fifteen years, but was not always in town. When we were at the Lebeck's Head, the prisoner call'd for something to drink by himself, but he fell into discourse with the company; there were two other men in the room; I pull'd out my watch to see what o'clock it was; the prisoner took and twisted it out of my hand, and gave it over the table to another man; they were all strangers to me; I took out my money to pay: he took two half guineas out of my hand: I began to make a noise; two of them got away; the prisoner was going out, and I got hold of him.</p>
<p>Q. Who paid the reckoning?</p>
<p>Haley. I don't know, I paid none, nor did I call to know what was to pay; the men were all gone away: this was in a little room backwards below stairs; they went out at a door that goes into
<placeName id="t17650710-36-crimeloc199">Half-Moon-street</placeName>
<interp inst="t17650710-36-crimeloc199" type="placeName" value="Half-Moon-street"/>
<interp inst="t17650710-36-crimeloc199" type="type" value="crimeLocation"/>
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t17650710-36-off196 t17650710-36-crimeloc199"/>: the prisoner, when I laid hold of him, said, What do you want with me? and threatened to knock my eyes out: When he found I would hold him, he said he would get me my watch and money again, for he knew where it was; and bid me not make a noise: this was without the door; the people all persuaded me not to go with him, telling me I should, be murdered; so I took the prisoner before Sir
<persName id="t17650710-36-person349"> John Fielding
<interp inst="t17650710-36-person349" type="surname" value="Fielding"/>
<interp inst="t17650710-36-person349" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-36-person349" type="gender" value="male"/> </persName> , who committed him to the Gatehouse; and after that I had a card came for me to go to Sir
<persName id="t17650710-36-person350"> John Fielding
<interp inst="t17650710-36-person350" type="surname" value="Fielding"/>
<interp inst="t17650710-36-person350" type="given" value="John"/>
<interp inst="t17650710-36-person350" type="gender" value="male"/> </persName> ; I went, and then the prisoner owned to Sir John, that he took the watch from off the table.</p>
<p>The prisoner, in his defence, said, the prosecutor went to tossing up for large sums of money with the men there, and at last laid his watch against another man's, and lost it.</p>
<p>The prosecutor declared, that there was tossing up amongst the others, but he never concerned himself in it, but wanted to be gone from them.</p>
<p>For the Prisoner.</p>
<persName id="t17650710-36-person351"> William Pain
<interp inst="t17650710-36-person351" type="surname" value="Pain"/>
<interp inst="t17650710-36-person351" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-36-person351" type="gender" value="male"/> </persName> . I was servant at the Lebeck's Head at that time; the prosecutor and another young man came in some time before the prisoner: when the prisoner came in, he asked for two young men; he was shewed into the room to two young men that were there before the prosecutor came in: the prisoner call'd for pen. ink, and paper, and a gill of wine; he mixed company with them; there was not the least complaint of any thing being lost: the young man and the prisoner went out before the other men.</p>
<p>Q. Did you see them go out?</p>
<p>Pain. No; but I saw them come in again; the other men paid me the reckoning, and were gone, before they came back.</p>
<p>Q. How long might the prisoner and prosecutor be absent?</p>
<p>Pain. About eight or ten minutes; when they came back again, they asked me for the other men; I said they were gone; then the prosecutor swore an oath, and said he was robb'd of his watch and two half guineas; and took the prisoner by the sleeve, and said he had snatched them from him, and had delivered them to another man, and he would not go out of the house without his watch: then the prisoner said, Come along, and they never went into a room, but went out together.</p>
<p>N. B. The LAST PART of these PROCEEDINGS will be published in a few Days.</p>
<div1 type="frontMatter" id="t17650710-36">
<interp inst="t17650710-36" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-36" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-36" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-36" type="date" value="17650710"/>
<xptr type="pageFacsimile" doc="176507100021"/>THE WHOLE PROCEEDINGS ON THE King's Commission of the Peace, Oyer and Terminer, and Gaol-Delivery FOR THE CITY of LONDON; And also the Gaol-Delivery for the County of MIDDLESEX, HELD AT JUSTICE-HALL in the OLD-BAILEY, On Wednesday the 10th, Thursday the 11th, Friday the 12th, and Saturday the 13th of JULY.</p>
<p>In the Fifth Year of His MAJESTY's Reign. Being the Sixth SESSION in the MAYORALTY of The Right Honble Sir
<persName id="t17650710-36-person352"> William Stephenson
<interp inst="t17650710-36-person352" type="surname" value="Stephenson"/>
<interp inst="t17650710-36-person352" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-36-person352" type="gender" value="male"/> </persName> , Knt. LORD-MAYOR of the CITY of LONDON.</p>
<p>NUMBER VI. PART II. for the YEAR 1765.</p>
<p>Sold by W. NICOLL, in St. Paul's Church-yard.</p>
<p>[Price SIX-PENCE.]</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="176507100022"/>THE PROCEEDINGS ON THE</p>
<p>King's Commission of the Peace, Oyer and Terminer, and Gaol-Delivery, held for the City of LONDON, &c.</p> </div1>
<p>[Continuation of the Trial of
<persName id="t17650710-36-person353"> James Artery
<interp inst="t17650710-36-person353" type="surname" value="Artery"/>
<interp inst="t17650710-36-person353" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-36-person353" type="gender" value="male"/> </persName> .]</p>
<p>Q. DID they go out in a friendly manner?</p>
<p>Pain. I cannot say they did.</p>
<p>Q. Did you see any tossing up when they were there?</p>
<p>Pain. I did not. I heard something twice, like the found of money on the table.</p>
<p>He called
<persName id="t17650710-36-person354"> William Pope
<interp inst="t17650710-36-person354" type="surname" value="Pope"/>
<interp inst="t17650710-36-person354" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-36-person354" type="gender" value="male"/> </persName> , a periwig-maker in Russel-street, Covent-Garden, who had known him thirteen or fourteen years;
<persName id="t17650710-36-person355"> James Newland
<interp inst="t17650710-36-person355" type="surname" value="Newland"/>
<interp inst="t17650710-36-person355" type="given" value="James"/>
<interp inst="t17650710-36-person355" type="gender" value="male"/> </persName> , a chairman, in St. Martin's Parish;
<persName id="t17650710-36-person356"> William Curtis
<interp inst="t17650710-36-person356" type="surname" value="Curtis"/>
<interp inst="t17650710-36-person356" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-36-person356" type="gender" value="male"/> </persName> , a lodger at the Bird in Hand, Long-Acre, periwig-maker; and
<persName id="t17650710-36-person357"> Terence Lawless
<interp inst="t17650710-36-person357" type="surname" value="Lawless"/>
<interp inst="t17650710-36-person357" type="given" value="Terence"/>
<interp inst="t17650710-36-person357" type="gender" value="male"/> </persName> , a chairman in Russell Street; who said he was a periwig-maker, and that he had a good character.</p>
<rs id="t17650710-36-verdict200" type="verdictDescription">
<interp inst="t17650710-36-verdict200" type="verdictCategory" value="guilty"/> Guilty </rs>.
<rs id="t17650710-36-punish201" type="punishmentDescription">
<interp inst="t17650710-36-punish201" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="t17650710-36-defend345 t17650710-36-punish201"/> T </rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t17650710-37">
<interp inst="t17650710-37" type="collection" value="BAILEY"/>
<interp inst="t17650710-37" type="year" value="1765"/>
<interp inst="t17650710-37" type="uri" value="sessionsPapers/17650710"/>
<interp inst="t17650710-37" type="date" value="17650710"/>
<join result="criminalCharge" id="t17650710-37-off202-c283" targOrder="Y" targets="t17650710-37-defend359 t17650710-37-off202 t17650710-37-verdict204"/>
<p>382. (M.)
<persName id="t17650710-37-defend359" type="defendantName"> William Truman
<interp inst="t17650710-37-defend359" type="surname" value="Truman"/>
<interp inst="t17650710-37-defend359" type="given" value="William"/>
<interp inst="t17650710-37-defend359" type="gender" value="male"/> </persName> was indicted for
<rs id="t17650710-37-off202" type="offenceDescription">
<interp inst="t17650710-37-off202" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t17650710-37-off202" type="offenceSubcategory" value="grandLarceny"/> stealing seven guineas, and a gold-ring, value 10 s. and a silver watch, value 20 s. </rs> the property of
<persName id="t17650710-37-victim361" type="victimName"> Daniel Manser
<interp inst="t17650710-37-victim361" type="surname" value="Manser"/>
<interp inst="t17650710-37-victim361" type="given" value="Daniel"/>
<interp inst="t17650710-37-victim361" type="gender" value="male"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t17650710-37-off202 t17650710-37-victim361"/> </persName> ,
<rs id="t17650710-37-cd203" type="crimeDate">May 17, 1764</rs>
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t17650710-37-off202 t17650710-37-cd203"/>. +</p>
<persName id="t17650710-37-person362"> Daniel Manser
<interp inst="t17650710-37-person362" type="surname" value="Manser"/>
<interp inst="t17650710-37-person362" type="given" value="Daniel"/>
<interp inst="t17650710-37-person362" type="gender" value="male"/> </persName> . The prisoner had been a lodger of mine; he had been gone away six or eight weeks; after which he came to me at a public-house where I use, and said he was destitute: this was the 17th of May was twelve months; I gave him six-pence, and said he should lodge in my house all night; he came and went to bed, and when I got up in the morning, I went into his room; he said he had nothing to do, and he would lie a little longer; I went out and left him in bed, and returned a little after eight; he was then in bed: I had some business to do in the city. I went and returned about two in the afternoon: I found the door between his room and mine open; he was gone, and seven guineas, a gold-ring, and a watch: they were taken out of of a box which was locked when I went out: I met him by accident in the Strand. I took him up, and charged him with taking the things: he told me he had pledged the watch at Windsor, where I went and found it. I took him before Justice Welch; he there confess'd to taking all the thi